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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES A SEGUIR

¢ Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o conteudo das questdes o0 mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questbes e alternativas.

e Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 nimero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questao da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma ¢é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverao ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
unico documento valido para a corre¢ao das provas objetivas e nao
sera substituido em hipotese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: ‘

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vOocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

¢ Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
questdes esta correta e se ha imperfeigdes graficas que possam
causar duvidas. Nao serao consideradas reclamagdes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificagdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente transparente com agua, sem qualquer etiqueta ou rétulo.

¢ A interpretagao das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicagao das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartao-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova apés 30 minutos de
seu inicio e podera levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) ultimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apds o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizagao do fiscal.

¢ Qualquer tipo de comunicagao entre
os candidatos durante a aplicagao da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletronicos.

e Sair da sala durante a realizagao da
prova sem o0 acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apdés entregar seu
cartao-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas apds o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

O Diretor de um Hospital Publico Federal, diante de uma
emergéncia causada por uma epidemia subita que
sobrecarregou drasticamente os leitos de UTI, necessita
adquirir 50 novos respiradores mecanicos com extrema
urgéncia. Considerando a impossibilidade material de
cumprir 0s prazos ordinérios de uma licitagédo formal, ele
decide realizar a contratacdo diretamente com um
fornecedor idéneo. Esta dispensa de licitagao:

(A) E permitida apenas mediante autorizacdo prévia do
Tribunal de Contas da Uniéo.

(B) E possivel, fundamentada na
emergéncia ou calamidade publica.

(C) Exige apenas a posteriori a comprovacdo da
regularidade do gasto ao Legislativo.

(D) E sempre vedada, pois contratacdes publicas exigem
processo licitatério universal.

hipétese de

Questao 02

Um grande produtor rural celebrou contrato de
arrendamento de uma extensa area de terras férteis por
5 anos. Durante o contrato, plantou soja e milho,
colhendo as safras anualmente. Ao final do contrato,
deixou na propriedade um moderno sistema de irrigagéo
por gotejamento, composto por tubulacdes enterradas e
conectores, que havia instalado para melhorar a
produtividade. Classifiqgue o sistema de irrigagcéo deixado
na propriedade arrendada, considerando a relacdo com
o0 solo e a intencao do arrendatério.

(A) Bem acessorio imével por acesséao industrial, pois foi
incorporado para utilidade da exploragao agricola.

(B) Bem pertencente ao arrendatario (movel), pois foi por
ele instalado e pode ser retirado sem destruicdo.

(C) Bem movel por antecipacdo, pois o arrendatario
poderia retird-lo antes de deixar o imével.

(D) Bem acessério imoével por natureza, pois esta
incorporado ao solo.

Questao 03

Um contribuinte  municipal, apds notificado do
lancamento do ISS, apresentou recurso administrativo
com pedido de efeito suspensivo, garantido por depdsito
integral do valor contestado. Durante a tramitacdo, a
autoridade tributéria iniciou a cobranga executiva. Tal
conduta é juridicamente:

(A) llegal, pois o depdsito
exigibilidade do crédito.

(B) Legitima, pois recursos
suspendem a exigibilidade.

(C) Permitida se houver risco de prescri¢ao.
(D) Valida apenas para tributos federais.

integral suspende a

administrativos nao
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Questéao 04

Em um contrato de seguro de vida, o segurado (Tulio)
designou sua esposa (Clara) como beneficiaria. Apos o
falecimento de Tulio, a seguradora recusou-se a pagar o
beneficio a Clara, alegando que ela ndo era parte no
contrato de seguro celebrado entre Tudlio e a empresa.
Clara ingressou com agédo contra a seguradora exigindo
0 pagamento. Analise a alegacdo da seguradora a luz do
principio da relatividade dos contratos.

(A) A alegagdo é valida, pois o0 contrato s6 vincula
segurado e seguradora, sendo Clara estranha a
relacao.

(B) A alegacao é invalida, pois o seguro sera estipulado
em favor de terceiro quando garantir interesse de
titular distinto do estipulante, determinado ou
determinéavel.

(C) A alegacao é valida, mas Clara pode pleitear o valor
por enriquecimento sem causa contra a seguradora

(D) A alegacdo € invalida, pois o Cédigo Civil estabelece
gue os contratos beneficiam herdeiros e sucessores
universalmente.

Questéao 05

Um servidor puablico municipal, no exercicio de suas
atribuicbes, concedeu um beneficio fiscal irregular a uma
empresa especifica, desrespeitando normas legais
expressas que vedavam tal concessdo. Posteriormente,
a irregularidade foi descoberta pela Controladoria do
municipio. Nesse contexto, a medida cabivel a ser
tomada pela Administracdo Publica para suprimir os
efeitos desse ato ilegal, considerando sua origem
defeituosa, € a:

(A) Convalidagdo, pois regularizaria o ato diante do
interesse publico envolvido.

(B) Anulagdo, ja que o ato nasceu com vicio de
legalidade insanavel.

(C) Revogagdo, uma vez que o0 ato se tornou
inconveniente para a Administracao.
(D) Ratificacdo, desde que o servidor tivesse

competéncia discricionaria.

Questéao 06

A execucdo fiscal, regulada pela Lei de Execucdes
Fiscais, € 0 meio processual pelo qual a Fazenda Publica
cobra créditos tributarios inscritos em divida ativa. Sobre
esse procedimento, é correto afirmar:

(A) A penhora é obrigat6ria como primeiro ato executivo,
independentemente da existéncia de bens suficientes
para quitar o débito.

(B) A prescricdo ocorre apds 2 anos de paralisagao do
processo, extinguindo o crédito tributario.
(C) Se a transagédo ocorrer antes da sentenca, as partes

ficam dispensadas do pagamento das custas
processuais remanescentes, se houver.



(D) Os embargos a execugdo fiscal devem ser opostos
no prazo de 5 dias, contados da citacdo valida.

Questao 07

Durante uma operac¢ao policial de perseguicdo a veiculo
roubado em via publica movimentada, um oficial, agindo
no estrito cumprimento do dever legal, efetua disparos
contra os pneus do veiculo fugitiva. Um dos projéteis
ricocheteia inesperadamente e atinge um transeunte,
causando-lhe lesbes graves. Em acdo indenizatéria
proposta pela vitima contra o Estado:

(A) O Estado responde objetivamente pelos danos
causados, independentemente de culpa do agente,
aplicando-se a teoria do risco administrativo.

(B) A responsabilidade é subjetiva, cabendo a vitima
provar dolo ou culpa grave do policial no exercicio da
funcéo.

(C) O Estado nédo responde, pois 0 agente agiu no estrito
cumprimento do dever legal e sem intencdo de
causar o dano.

(D) A responsabilidade é exclusiva do agente policial,
gue devera ser acionado pessoalmente.

Questao 08

Carlos, juiz de direito, recebe propina de advogado para
proferir decisédo favoravel em acdo judicial. Apls o
recebimento, ele profere sentenca baseada em
argumentos frageis, beneficiando indevidamente o réu.
Qual crime Carlos cometeu ao aceitar vantagem
econdmica para alterar o exercicio de sua funcgéo
jurisdicional?

(A) Corrupcéao passiva.

(B) Violéncia arbitraria.

(C) Peculato mediante erro de outrem.
(D) Prevaricacgéo.

Questao 09

Jo&o celebrou um contrato de compra e venda de um
imoével em 10 de janeiro de 2002, sob a égide do Cédigo
Civil de 1916. O contrato, contudo, s6é foi homologado
judicialmente e registrado no Cartério de Registro de
Iméveis em 11 de janeiro de 2003, data em que 0 novo
Cddigo Civil (Lei 10.406/2002) j& era vigente.
Considerando a sucesséao de leis no tempo, analise qual
regime juridico deve regular substancialmente o contrato
celebrado por Jodo, especialmente no que tange as
condicdes de validade e efeitos.

(A) Aplica-se o novo Cédigo Civil as clausulas previstas
no contrato, mas o Codigo de 1916 as clausulas ndo
pactuadas.

(B) Aplica-se integralmente o novo Coédigo Civil (Lei
10.406/2002), pois o registro, ato constitutivo do
direito real, ocorreu apés sua entrada em vigor.

(C) Aplica-se o regime mais benéfico ao comprador,
combinando disposi¢es dos dois codigos.
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(D) Aplica-se o Coddigo Civil de 1916 aos efeitos
previstos anteriores a entrada em vigor do Cadigo
Civil de 2002.

Questéao 10

O Juizado Especial da Fazenda Publica (JEFP),
instituido pela Lei n°® 12.153/2009, € um érgao judicial
voltado a causas de menor complexidade contra entes
publicos. Sobre sua competéncia e procedimento,
assinale a alternativa correta:

(A) Nao sera permitida a reconducdo, ainda que néo
haja outro juiz na sede da Turma Recursal.

(B) As causas sobre bens imoéveis dos Estados, Distrito
Federal, Territérios e Municipios, autarquias e
fundagbes publicas a eles vinculada nao sédo de
competéncia do JEFP.

(C) Sdo de competéncia dos JEFP as causas que
tenham como objeto a impugnagcdo da pena de
demissdo imposta a servidores publicos civis ou
sancdes disciplinares aplicadas a militares.

(D) A competéncia do JEFP abrange causas de valor
superior a 60 salarios minimos.

Questéao 11

Ana, agente fiscal estadual, ameaca um empresério com
a autuacdo de irregularidades inexistentes em seu
estabelecimento, exigindo R$ 10.000,00 para nédo lavrar
o termo de infracdo. O empresario, coagido, entrega o
valor. Nesse contexto, qual crime Ana praticou,
considerando o abuso de sua fungcdo para obter
vantagem ilicita?

(A) Concusséo.

(B) Corrupgéo ativa.
(C) Prevaricacao.
(D) Peculato.

Questéao 12

Uma Proposta de Emenda a Constituicdo (PEC) visa
ampliar o mandato do Presidente da Republica para 5
anos. A proposta foi aprovada em dois turnos na Camara
dos Deputados e no Senado Federal, obtendo 3/5 dos
votos em cada turno. Sobre a validade dessa PEC,
assinale a alternativa correta:

(A) E invalida, pois viola clausula pétrea ao alterar o
sistema presidencialista.

(B) E valida, atendendo aos quéruns de aprovacio e
tramitacdo bicameral.

(C) E invalida, por ndo ter sido submetida a referendo
popular.

(D) E valida apenas se sancionada pelo Presidente da
Republica.

Questéo 13

Maria, indigena de 17 anos, integrada a comunidade
nacional e falante da lingua portuguesa, residente em



area urbana, deseja celebrar um contrato de compra e
venda de um veiculo automotor de alto valor, utilizando
recursos provenientes de heranca recebida. Ela afirma
plena consciéncia das implicacdbes do negdcio.
Considerando as regras sobre capacidade civil das
pessoas naturais, analise a situacao juridica de Maria
para a pratica do ato.

(A) Maria é absolutamente incapaz, pois € indigena,
independentemente de sua integracdo, necessitando
de representacao legal.

(B) Maria €é relativamente incapaz apenas por ser
indigena, podendo praticar o ato se assistida por seu
representante legal.

(C) Maria é relativamente incapaz em razdo de sua
idade.

(D) Maria é plenamente capaz, pois a condicdo de
indigena ndo afeta sua capacidade civil quando
integrada & comunh&o nacional.

Questao 14

Jodo, servidor publico municipal, utiliza veiculo oficial da
prefeitura para transportar materiais de construcdo de
sua residéncia particular, valendo-se da autoridade
inerente ao cargo. Durante trés meses, o veiculo é
empregado exclusivamente para fins pessoais, causando
dano ao erario. Diante do caso, qual crime Jo&o
cometeu, considerando a apropriagdo de bem publico
para proveito préprio?

(A) Peculato.

(B) Corrupcéao passiva.
(C) Prevaricacao.

(D) Concusséo.

Questéao 15

A Prefeitura de uma metropole, visando garantir a
seguranca do transito e a fluidez do trafego, editou
decreto proibindo estacionamento em determinadas vias
arteriais durante o horario de pico. Uma empresa de
entregas teve seu veiculo rebocado por infringir essa
regra. A medida adotada pela Prefeitura é uma
manifestacdo tipica do poder de policia administrativa.
Assinale a alternativa que melhor caracteriza os atributos
essenciais desse poder, conforme entendimento
doutrinario e jurisprudencial consagrado:

(A) Discricionariedade  absoluta, coercibilidade e
autoexecutoriedade sem limites legais.

(B) Vinculagdo estrita a lei, proporcionalidade e
finalidade publica de protecdo ao interesse social.

(C) Prescricdo administrativa, tipicidade penal e
exigibilidade de dolo ou culpa.

(D) Hierarquia administrativa, imperatividade e
delegacéo obrigatoria ao patrticular.

Questéao 16
Carlos adquiriu um apartamento em um condominio
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residencial em janeiro de 2018. Em marco de 2018,
descobriu vicio redibitério oculto (infiltragdo cronica em
uma parede estrutural) que tornava o imével impréprio
para a habitagdo. Somente em agosto de 2023, apos
tentativas infrutiferas de negociacdo extrajudicial com o
vendedor, Carlos ajuizou acéo de redibicéo, pleiteando a
anulacdo do contrato e o retorno do preco pago. O
vendedor arguiu a perda do direito de agdo pelo decurso
do tempo. Analise qual instituto (prescricdo ou
decadéncia) e qual prazo sdo aplicaveis a pretensao de
Carlos.

(A) Decadéncia, com prazo de 4 anos, contado da
entrega do imovel.

(B) Prescricdo, com prazo de 10 anos, contados da
entrega do imovel.

(C) Decadéncia, com prazo de 1 ano, contado da ciéncia
do vicio oculto.

(D) Prescricao, com prazo de 180 dias, contado do
conhecimento do vicio.

Questéao 17

Um empreséario foi preso em flagrante durante um
protesto, por policiais que alegaram "desacato a
autoridade". Seus advogados, apds anélise, constataram
que a prisdo foi ilegal, pois ndo houve qualquer ato de
desrespeito ou violéncia, apenas criticas verbais
genéricas as politicas governamentais. Diante da
violagdo ao direito de locomog¢do por abuso de poder,
gual remédio constitucional é adequado para impugnar
imediatamente a coacao ilegal?

(A) Acao Popular, por envolver interesse coletivo.

(B) Habeas Corpus, por tratar-se de constrangimento
ilegal & liberdade de locomogéo.

(C) Habeas Data, para retificar registro policial incorreto.

(D) Mandado de Seguranca, pois protege direito liquido e
certo contra ato de autoridade.

Questéao 18

Um Deputado Federal, durante sessdo plenaria, fez
declara¢bes acusando um empresério de envolvimento
com organizagdo criminosa, baseando-se em relatério
sigiloso da Policia Federal. O empresario ingressou com
acdo penal por calGnia contra o parlamentar. Sobre a
competéncia para processar e julgar o caso, assinale a
alternativa correta:

(A) Tribunal de Justica do Distrito Federal, por ocorrer
em Brasilia.

(B) Supremo Tribunal Federal, devido a imunidade
material absoluta por votos e opinides no exercicio
do mandato.

(C) Justica Eleitoral, por tratar-se de crime que afeta a
honra de cidad&o.

(D) Justica Estadual, pois a imunidade ndo cobre crimes
comuns.



Questéao 19

Na execucdo fiscal de débito tributario estadual, a
autoridade competente realizou penhora sobre conta
bancaria do executado que continha recursos
provenientes de salario de aposentadoria. O executado
opds embargos alegando impenhorabilidade dos valores.
A luz da legislacéo aplicavel, a penhora:

(A) E valida, pois créditos tributarios prevalecem sobre
garantias trabalhistas.

(B) Depende de autorizacédo judicial especifica.

(C) Deve ser mantida apenas se o valor exceder o
salario minimo.

(D) E nula, por violar
impenhorabilidade.

limite constitucional de

Questéao 20

Marcia, delegada de policia, deixa de instaurar inquérito
contra investigado por trafico de drogas, apesar das
provas contundentes, devido a amizade pessoal com a
familia do acusado. Sua omissdo intencional impede a
acao penal. Qual crime Marcia cometeu ao violar o dever
funcional de agir com imparcialidade?

(A) Corrupgéo passiva.

(B) Prevaricacao.

(C) Advocacia administrativa.
(D) Condescendéncia criminosa.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 29.

O amor é o siléncio gue diz delicadezas

O amor, as vezes, se expressa mais no siléncio do que
nas palavras. Ela estava cansada da rotina dura, ele,
cansado de tentar animéa-la com esperancas. A visita foi
breve: um cha com horteld, xicaras antigas, e uma
conversa sobre os quase setenta anos de vida
compartilhada. Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor
— esse que suspende o tempo e silencia o ego.

Enquanto ela relatava sobre sua salde, ele apenas
olhava, com olhos inteiros. O amor deles resistia a
doenga, como se vencesse algo ainda mais profundo: o
egoismo. Havia ternura em cada gesto. Quando
perguntei sobre o casamento, ele riu, disse que eu
gostava de ouvir aquela histéria de sempre — a de uma
ex-freira e um irm&o de padre que escolheram viver o
amor.

o))

Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela. Ela, ndo
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.

Ali estavam dois devotos do amor, que morreram para o
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individualismo e renasceram no outro. Ela sabia que
seguiria vivendo nele, mesmo se partisse. Ele tocou
piano no entardecer. Pensei nas décadas de amor, nas
xicaras, nos invernos partilhados. Nao sei quanto tempo
ainda tém, mas sei: nada apagara um amor que
aprendeu a dizer delicadezas em siléncio.

Gabriel Chalita - Texto Adaptado

https://odia.ig.com.br/opiniao/2025/06/7075346-0-amor-e-o-silencio-que
-diz-delicadezas.html

Questao 21
Analise o trecho a seguir:

"Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela."

Com base na norma culta da Lingua Portuguesa, analise
a regéncia verbal dos verbos empregados no periodo
citado e assinale a alternativa que apresenta uma
andlise correta de um desses casos.

(A) O verbo "falava", por ser intransitivo, dispensa
gualquer complemento, razdo pela qual o trecho "do
impossivel que seria viver sem ela" exerce funcao
meramente estilistica.

(B) O verbo "ouvir" é transitivo direto, e o termo "aquele
que falava do impossivel..." funciona como objeto
direto do verbo, conforme a estrutura sintatica da
oracao.

(C) O verbo "beijou" é transitivo indireto e exige a
preposicdo "a", sendo obrigatério o uso da forma
"beijou ao sorriso dela", conforme a regéncia
normativa.

(D) O verbo "chorar" é bitransitivo, exigindo objeto direto
("alguns™) e objeto indireto ("ao ouvir aquele..."),
justificando sua flexibilidade de regéncia no contexto.

Questao 22

Em "O amor deles resistia a doenca, como se vencesse
algo ainda mais profundo: o egoismo", no trecho "como
se vencesse algo ainda mais profundo: o egoismo",
observa-se o0 uso do pronome obliquo atono "se". Com
base nas regras de colocagdo pronominal, assinale a
alternativa correta quanto a sua posicao e justificacao.

(A) O verbo "vencesse" exige o pronome "se" anteposto
por ser verbo reflexivo, e a colocacdo poderia ser
substituida por mesdclise sem prejuizo sintatico.

(B) A presenca do pronome "se" antes do verbo é
facultativa, pois se trata de oracdo subordinada
adverbial comparativa, cuja construcao permite tanto
a énclise quanto a proclise.

(C) O uso da proclise com o pronome "se" esta incorreto,
pois ndo ha elemento atrativo que justifique sua
anteposicéo ao verbo "vencesse".



(D) O emprego da préclise com o pronome "se" é
obrigatério, uma vez que a conjunc¢ao subordinativa
"como" funciona como fator de atragéo pronominal.

Questao 23

Com base na leitura do texto de Gabriel Chalita, assinale
a alternativa que apresenta a interpretacdo mais
adequada em relacdo as ideias desenvolvidas,
considerando as informacdes explicitas e implicitas no
texto.

(A) Ao relatar a rotina de visitas, o narrador mostra
distanciamento afetivo em relagdo ao casal,
assumindo o papel de mero observador do cotidiano
alheio, o que se confirma na auséncia de
envolvimento emocional ou reflexdo sobre o proprio
tempo.

(B) A narrativa constr6i uma representacdo poética do
amor maduro, sustentado por gestos silenciosos,
memérias partiihadas e uma entrega mutua que
supera o ego, ressignificando o sentido de existir
com e para o outro.

(C) O texto narra a dissolugdo emocional de um casal
diante das dificuldades da velhice, revelando que,
apesar da ternura, 0 amor ja ndo resiste ao peso da
doenca, sendo sustentado apenas por lembrancas e
rituais cotidianos.

(D) O casal simboliza a frustracdo de sonhos individuais
ndo realizados, ja que o passado como ex-freira e
irmdo de padre € descrito como uma ruptura com
vocagdes anteriores e fonte de renuncia silenciosa e
dolorosa.

Questéao 24

A classificacdo de textos quanto ao tipo textual
predominante  deve  considerar sua  estrutura
composicional, intencionalidade e recursos linguisticos
predominantes. Com base nessa concepc¢do e na leitura
do texto de Gabriel Chalita, assinale a alternativa correta
guanto ao tipo textual predominante.

(A) Trata-se de um texto de natureza expositiva, pois
informa objetivamente sobre a trajetoria de um casal
e apresenta reflexdes sobre o amor em forma de
dados e conceitos.

(B) O texto apresenta predominio da narracdo, pois
organiza os fatos em sequéncia temporal, com
personagens, espago e acgfes que constroem uma
linha de acontecimentos interligados.

(C) E um texto injuntivo, marcado por estrutura
prescritiva e orientagdes praticas sobre como viver o
amor, com emprego constante de verbos no
imperativo e linguagem normativa.

(D) O texto é predominantemente descritivo, uma vez
gue apresenta tracos de caracterizagcao fisica e
psicolégica dos personagens, priorizando imagens
estéticas e auséncia de acéo narrativa
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Questéao 25

No trecho a seguir, observe o uso dos sinais de
pontuacdo e assinale a alternativa que analisa
corretamente a funcdo de ao menos um deles, conforme
a norma culta:

"Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor — esse que
suspende o tempo e silencia o ego."

(A) A virgula ap6s "e" é obrigatéria, pois separa
elementos que mantém a mesma fungdo sintatica e
pertencem a uma enumeracao de objetos indiretos.

(B) O travessao introduz um aposto explicativo que
retoma e desenvolve o substantivo "amor", e poderia
ser substituido por dois-pontos, mantendo-se a
correcao e o valor semantico.

(C) O uso do travessdo acrescenta a oragdo um
elemento com valor explicativo e concessivo,
funcionando como recurso estilistico que reforgca a
ideia de transcendéncia do amor em relacdo ao
tempo e ao ego.

(D) O uso do travessdo marca uma enumeracdo de
elementos coordenados, podendo ser substituido por
virgulas sem alteracdo no sentido, pois ndo ha
mudanca de entonac¢ao ou estrutura sintatica.

Questéao 26

Em relacdo as regras de acentuacdo gréfica, analise as
afirmages a seqguir:

I.Em "N&o sei quanto tempo ainda tém, mas sei: nada
apagard um amor que aprendeu a dizer delicadezas em
siléncio”, a palavra "tém" é acentuada por ser um
monossilabo tdénico com terminacdo "EM".

II.LAs palavras "saude" e "egoismo" presentes no texto
sdo acentuadas pois acentuam-se o "i' e "u" atonos
quando formam hiato com a vogal anterior, estando eles
sozinhos na silaba ou acompanhados apenas de "s",

desde que néo sejam seguidos por "-nh".

IIl.As palavras "siléncio" e "historia" sdo acentuadas pela
mesma regras gramaticais e podem ser consideradas
como "proparoxitonas aparentes".

Esta correto o que se afirma em:

(A) I, el

(B) Il e lll apenas.
(C) lell apenas.
(D) Il apenas.

Questéao 27

No periodo "Quando perguntei sobre o casamento, ele
riu, disse que eu gostava de ouvir aquela histéria de
sempre — a de uma ex-freira e um irmao de padre que
escolheram viver o amor"”, observa-se uma articulacédo
entre ora¢cBes coordenadas e subordinadas de diferentes
tipos. Considerando a estrutura sintatica do periodo e a
classificac@o das oracdes, assinale a alternativa correta.



(A) A oracgdo "que eu gostava de ouvir aquela histéria de
sempre" é subordinada substantiva subjetiva, pois
funciona como sujeito da oracéo "disse".

(B) A oracdo "Quando perguntei sobre o casamento” é
uma oragdo coordenada assindética com valor de
tempo, e introduz uma acdo simultdnea a oracao
seguinte.

(C) A oragdo "que escolheram viver o amor" é
subordinada adjetiva restritiva, pois caracteriza o
termo "irm&o de padre", delimitando seu referente no
contexto narrativo.

(D) A oracéo "ele riu, disse que eu gostava..." apresenta
uma sequéncia de oracdes subordinadas adverbiais
consecutivas, articuladas por justaposicdo e por
oracao explicativa final.

Questao 28

Considerando as regras de regéncia e o uso do acento
indicativo de crase, assinale a alternativa que justifica
corretamente 0 emprego da crase na forma "a doenca"
presente no trecho citado.

(A) O acento grave indicativo de crase foi empregado por
se tratar de uma locucdo prepositiva, sendo o
substantivo "doenca" o termo regente da preposicao
exigida pelo nome "amor".

(B) A crase esta incorreta, pois o verbo "resistir" é
transitivo direto e ndo exige preposi¢do; a preposi¢ao
"a" foi empregada de forma indevida antes de
palavra feminina.

(C) A ocorréncia de crase se justifica pela regéncia do
verbo "resistir, que exige a preposicdo "a", e pela
presenca do artigo definido feminino "a" que
antecede o substantivo "doenca".

(D) A forma "a doenca" esta correta, pois o0 verbo
"resistir", que é transitivo direto, foi seguido de artigo
definido feminino, resultando na fuséo obrigatéria das
duas vogais idénticas.

Questao 29

Com base na analise sintatica do periodo "Ela, néo
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.", assinale a alternativa correta quanto a
predicacado verbal e a funcao dos termos destacados.

(A) O termo "grata" é adjunto adverbial de intensidade,
modificando o verbo "sorriu" e reforcando a
intensidade emocional expressa pela agéo verbal.

(B) O primeiro predicado do periodo é verbo-nominal,
pois combina o verbo "chorou” com o predicativo
"grata”, que se refere ao sujeito oculto da oragéo.

(C) O predicado "apenas sorriu, grata por ter amado..." é
do tipo verbo-nominal, com ndcleo verbal e
predicativo do sujeito, j& que "grata" caracteriza o
estado da mesma apds a acao verbal.

(D) O segundo predicado €é verbal, com verbo
significativo "sorriu", e o termo "grata" funciona como
objeto direto do verbo "sorrir", exprimindo o contetido
da acéo.
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Questéao 30

Considerando os vicios de linguagem e as normas do
portugués culto, assinale a alternativa em que ha desvio
formal decorrente de impropriedade vocabular, estrutura
frasica inadequada ou construcdo viciosa do ponto de
vista estilistico ou gramatical.

(A) O autor explora, com refinamento poético, elementos
da rotina, os quais ressignifica através de gestos
minimos que revelam densidade emocional.

(B) A musicalidade do texto de Chalita provém do uso
recorrente de paralelismos e isotopias lexicais,
fendmenos que reforcam, em suma, a tessitura
simbdlica do discurso.

(C) Em meio a digressdes sobre o afeto e a memodria,
construcbes como "sorriu grata" ou "olhos inteiros"

revelam um vocabulario impregnado de
subjetividade.
(D) Embora a narrativa transborde lirismo, sua

linearidade temporal ndo prejudica a articulacdo
entre os episodios, 0os quais se encadeiam com
coesao e coeréncia.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

"(...) com cachoeiras de mais de 60 m de altura, atrai
amantes de esportes radicais como o water trekking e o
rapel. Destacam-se também a Cachoeira do Rio Puca e
a Cachoeira do Toldo, que presenteia seus visitantes
com quatro quedas d'agua e locais tranquilos para
banho.”

https://turismo.dionisiocerqueira.sc.gov.br

O trecho acima fala de uma regi@o de Dionisio
Cerqueira, que possibilita o contato direto com a
natureza e as riquezas que ela oferece. Este lugar é:

(A) O Canion do Puca.

(B) O Canion da Tri-Fronteira.

(C) O Canion do Assentamento.

(D) O Canion do Toldo.

Questéao 32

O Regimento Interno da Céamara Municipal de
Vereadores de Dionisio Cerqueira/SC define como
Orgdos da Camara:

1.0 Plenario.

II.A Diretoria.
LA Mesa.

IV.As Comissdes.
Estéo corretos:
(A) lell apenas.

(B) I, lll e IV apenas.
(C) I, I e lll apenas.



(D) 1elV apenas.

Questéao 33

O governo de Fernando Collor de Mello teve inicio em
1990 com promessas de modernizagdo econdmica,
combate a inflacdo e enfrentamento da corrupgdo, mas
sua gestdo foi marcada por medidas econdmicas
impopulares e por denincias de corrupgdo envolvendo
seu circulo proximo de aliados, que resultaram em um
processo de impeachment, culminando com sua
renuncia. Como ponto fundamental no desenvolvimento
deste processo, podemos citar:

(A) O fechamento do Congresso Nacional por decreto
presidencial.

(B) A decisdo de privatizar todas as universidades
publicas do pais, gerando protestos.

(C) O envolvimento em um esquema de corrupcao
revelado por seu proprio irmdo, com forte
mobilizacdo da sociedade civil.

(D) A aprovacdo de uma nova Constituicdo sem apoio
popular.

Questéao 34

De acordo com a Lei Organica de Dionisio Cerqueira/SC,
extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o
servidor estavel:

(A) Ficard em disponibilidade ndo remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(B) Ficara em disponibilidade remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(C) Sera exonerado, recebendo indenizacdo proporcional
ao agravo sofrido.

(D) Sera aposentado por antecipagao, a bem do servigo
publico.

Questao 35

A inteligéncia artificial (IA) esta provocando profundas
mudancas na forma como vivemos, trabalhamos e nos
comunicamos, alcangando desde o setor industrial até os
Servicos cotidianos, impulsionando inovacdes,
otimizando processos e influenciando decisfes.
Entretanto, o avanco da IA também tem gerado
discussBes importantes sobre questbes sociais,
econdmicas e éticas.

Com base nesse cenario, qual das alternativas a seguir
representa impactos reais e relevantes provocados pela
atual expanséo da inteligéncia artificial?

(A) O aumento da automacao de tarefas e o surgimento
de novos dilemas éticos sobre o uso de dados e
decisbGes automatizadas.

(B) O desaparecimento completo da internet como meio
de comunicacéo.

(C) A extincdo da educacdo presencial em todos os
niveis de ensino.
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(D) A eliminagdo do uso de qualquer forma de energia
elétrica em sistemas computacionais.
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES A SEGUIR

¢ Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o conteudo das questdes o0 mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questbes e alternativas.

e Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 nimero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questao da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma ¢é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverao ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
unico documento valido para a corre¢ao das provas objetivas e nao
sera substituido em hipotese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: ‘

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vOocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

¢ Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
questdes esta correta e se ha imperfeigdes graficas que possam
causar duvidas. Nao serao consideradas reclamagdes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificagdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente transparente com agua, sem qualquer etiqueta ou rétulo.

¢ A interpretagao das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicagao das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 2

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartao-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova apés 30 minutos de
seu inicio e podera levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) ultimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apds o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizagao do fiscal.

¢ Qualquer tipo de comunicagao entre
os candidatos durante a aplicagao da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletronicos.

e Sair da sala durante a realizagao da
prova sem o0 acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apdés entregar seu
cartao-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas apds o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Um grande produtor rural celebrou contrato de
arrendamento de uma extensa area de terras férteis por
5 anos. Durante o contrato, plantou soja e milho,
colhendo as safras anualmente. Ao final do contrato,
deixou na propriedade um moderno sistema de irrigagédo
por gotejamento, composto por tubulagdes enterradas e
conectores, que havia instalado para melhorar a
produtividade. Classifique o sistema de irrigacdo deixado
na propriedade arrendada, considerando a relacdo com
o solo e a intencao do arrendatario.

(A) Bem movel por antecipagdo, pois o arrendatario
poderia retird-lo antes de deixar o imével.

(B) Bem acessério imoével por natureza, pois esta
incorporado ao solo.

(C) Bem pertencente ao arrendatario (mével), pois foi por
ele instalado e pode ser retirado sem destruicdo.

(D) Bem acesso6rio imével por acessao industrial, pois foi
incorporado para utilidade da exploracao agricola.

Questéao 02

Ana, agente fiscal estadual, ameaca um empresario com
a autuacdo de irregularidades inexistentes em seu
estabelecimento, exigindo R$ 10.000,00 para n&o lavrar
o termo de infragdo. O empresério, coagido, entrega o
valor. Nesse contexto, qual crime Ana praticou,
considerando o abuso de sua funcdo para obter
vantagem ilicita?

(A) Peculato.

(B) Corrupcao ativa.
(C) Concusséo.

(D) Prevaricacao.

Questao 03

O Juizado Especial da Fazenda Publica (JEFP),
instituido pela Lei n® 12.153/2009, é um o6rgao judicial
voltado a causas de menor complexidade contra entes
publicos. Sobre sua competéncia e procedimento,
assinale a alternativa correta:

(A) A competéncia do JEFP abrange causas de valor
superior a 60 salarios minimos.

(B) Sédo de competéncia dos JEFP as causas que
tenham como objeto a impugnacdo da pena de
demissdo imposta a servidores publicos civis ou
sanc0des disciplinares aplicadas a militares.

(C) As causas sobre bens iméveis dos Estados, Distrito
Federal, Territorios e Municipios, autarquias e
fundacdes publicas a eles vinculada ndo sédo de
competéncia do JEFP.

(D) Nao sera permitida a reconducdo, ainda que nao
haja outro juiz na sede da Turma Recursal.
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Questéao 04

Jodo celebrou um contrato de compra e venda de um
imovel em 10 de janeiro de 2002, sob a égide do Cdadigo
Civil de 1916. O contrato, contudo, s6 foi homologado
judicialmente e registrado no Cartério de Registro de
Imoveis em 11 de janeiro de 2003, data em que 0 novo
Cédigo Civil (Lei 10.406/2002) ja era vigente.
Considerando a sucessao de leis no tempo, analise qual
regime juridico deve regular substancialmente o contrato
celebrado por Jodo, especialmente no que tange as
condicdes de validade e efeitos.

(A) Aplica-se o regime mais benéfico ao comprador,
combinando disposi¢8es dos dois codigos.

(B) Aplica-se o novo Cdadigo Civil as clausulas previstas
no contrato, mas o Cédigo de 1916 as clausulas nao
pactuadas.

(C) Aplica-se o Cadigo Civil de 1916 aos efeitos
previstos anteriores a entrada em vigor do Cddigo
Civil de 2002.

(D) Aplica-se integralmente o novo Caédigo Civil (Lei
10.406/2002), pois o registro, ato constitutivo do
direito real, ocorreu apds sua entrada em vigor.

Questéao 05

A Prefeitura de uma metropole, visando garantir a
seguranca do transito e a fluidez do trafego, editou
decreto proibindo estacionamento em determinadas vias
arteriais durante o horério de pico. Uma empresa de
entregas teve seu veiculo rebocado por infringir essa
regra. A medida adotada pela Prefeitura é uma
manifestagdo tipica do poder de policia administrativa.
Assinale a alternativa que melhor caracteriza os atributos
essenciais desse poder, conforme entendimento
doutrinario e jurisprudencial consagrado:

(A) Prescricdo administrativa, tipicidade penal e
exigibilidade de dolo ou culpa.
(B) Discricionariedade  absoluta, coercibilidade e

autoexecutoriedade sem limites legais.

(C) Vinculacdo estrita a lei, proporcionalidade e
finalidade publica de protecdo ao interesse social.

(D) Hierargquia administrativa, imperatividade e
delegacéo obrigatéria ao particular.

Questao 06

O Diretor de um Hospital Publico Federal, diante de uma
emergéncia causada por uma epidemia subita que
sobrecarregou drasticamente os leitos de UTI, necessita
adquirir 50 novos respiradores mecéanicos com extrema
urgéncia. Considerando a impossibilidade material de
cumprir os prazos ordinarios de uma licitacao formal, ele
decide realizar a contratacdo diretamente com um
fornecedor idoneo. Esta dispensa de licitagao:

(A) E possivel, fundamentada na
emergéncia ou calamidade publica.

(B) Exige apenas a posteriori a comprovacdo da
regularidade do gasto ao Legislativo.

hipétese de



(C) E sempre vedada, pois contratagbes publicas exigem
processo licitatdrio universal.

(D) E permitida apenas mediante autorizacio prévia do
Tribunal de Contas da Unido.

Questéao 07

Uma Proposta de Emenda a Constituicdo (PEC) visa
ampliar o mandato do Presidente da Republica para 5
anos. A proposta foi aprovada em dois turnos na Camara
dos Deputados e no Senado Federal, obtendo 3/5 dos
votos em cada turno. Sobre a validade dessa PEC,
assinale a alternativa correta:

(A) E valida apenas se sancionada pelo Presidente da
Republica.

(B) E invalida, pois viola clausula pétrea ao alterar o
sistema presidencialista.

(C) E valida, atendendo aos quéruns de aprovacio e
tramitac&o bicameral.

(D) E invalida, por ndo ter sido submetida a referendo
popular.

Questao 08

Um servidor publico municipal, no exercicio de suas
atribui¢cdes, concedeu um beneficio fiscal irregular a uma
empresa especifica, desrespeitando normas legais
expressas que vedavam tal concessdo. Posteriormente,
a irregularidade foi descoberta pela Controladoria do
municipio. Nesse contexto, a medida cabivel a ser
tomada pela Administracdo Pdblica para suprimir os
efeitos desse ato ilegal, considerando sua origem
defeituosa, é a:

(A) Anulagédo, ja que o ato nasceu com vicio de
legalidade insanavel.

(B) Ratificacdo, desde que o
competéncia discricionaria.

(C) Convalidacdo, pois regularizaria o ato diante do
interesse publico envolvido.

(D) Revogagdo, uma vez que O ato se
inconveniente para a Administracao.

servidor  tivesse

tornou

Questao 09

Um Deputado Federal, durante sessdo plenaria, fez
declaragbes acusando um empresario de envolvimento
com organizacdo criminosa, baseando-se em relatério
sigiloso da Policia Federal. O empresario ingressou com
acao penal por calinia contra o parlamentar. Sobre a
competéncia para processar e julgar o caso, assinale a
alternativa correta:

(A) Justica Estadual, pois a imunidade ndo cobre crimes
comuns.

(B) Supremo Tribunal Federal, devido a imunidade
material absoluta por votos e opinides no exercicio
do mandato.

(C) Tribunal de Justica do Distrito Federal, por ocorrer
em Brasilia.
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(D) Justica Eleitoral, por tratar-se de crime que afeta a
honra de cidad&o.

Questao 10

Carlos adquiriu um apartamento em um condominio
residencial em janeiro de 2018. Em marco de 2018,
descobriu vicio redibitério oculto (infiltragcdo crbénica em
uma parede estrutural) que tornava o imoével impréprio
para a habitacdo. Somente em agosto de 2023, apds
tentativas infrutiferas de negociacdo extrajudicial com o
vendedor, Carlos ajuizou acéo de redibicéo, pleiteando a
anulacdo do contrato e o retorno do preco pago. O
vendedor arguiu a perda do direito de acdo pelo decurso
do tempo. Analise qual instituto (prescricdo ou
decadéncia) e qual prazo sao aplicaveis a pretensdo de
Carlos.

(A) Prescricdao, com prazo de 180 dias, contado do
conhecimento do vicio.

(B) Decadéncia, com prazo de 1 ano, contado da ciéncia
do vicio oculto.

(C) Decadéncia, com prazo de 4 anos, contado da
entrega do imovel.

(D) Prescricdo, com prazo de 10 anos, contados da
entrega do imovel.

Questéo 11

Maria, indigena de 17 anos, integrada a comunidade
nacional e falante da lingua portuguesa, residente em
area urbana, deseja celebrar um contrato de compra e
venda de um veiculo automotor de alto valor, utilizando
recursos provenientes de heranca recebida. Ela afirma
plena consciéncia das implicacbes do negdcio.
Considerando as regras sobre capacidade civil das
pessoas naturais, analise a situagéo juridica de Maria
para a prética do ato.

(A) Maria é relativamente incapaz em razdo de sua
idade.

(B) Maria é relativamente incapaz apenas por ser
indigena, podendo praticar o ato se assistida por seu
representante legal.

(C) Maria é absolutamente incapaz, pois € indigena,
independentemente de sua integracdo, necessitando
de representacao legal.

(D) Maria é plenamente capaz, pois a condicdo de
indigena ndo afeta sua capacidade civil quando
integrada a comunhao nacional.

Questéao 12

Jodo, servidor publico municipal, utiliza veiculo oficial da
prefeitura para transportar materiais de constru¢do de
sua residéncia particular, valendo-se da autoridade
inerente ao cargo. Durante trés meses, o veiculo é
empregado exclusivamente para fins pessoais, causando
dano ao erario. Diante do caso, qual crime Jodo
cometeu, considerando a apropriacdo de bem publico
para proveito proprio?



(A) Concusséo.

(B) Prevaricacao.

(C) Corrupgéo passiva.
(D) Peculato.

Questéao 13

A execucdo fiscal, regulada pela Lei de Execucdes
Fiscais, € o meio processual pelo qual a Fazenda Publica
cobra créditos tributérios inscritos em divida ativa. Sobre
esse procedimento, é correto afirmar:

(A) A prescricdo ocorre apds 2 anos de paralisacdo do
processo, extinguindo o crédito tributario.

(B) A penhora é obrigatéria como primeiro ato executivo,
independentemente da existéncia de bens suficientes
para quitar o débito.

(C) Se a transacao ocorrer antes da sentenga, as partes
ficam dispensadas do pagamento das custas
processuais remanescentes, se houver.

(D) Os embargos a execucao fiscal devem ser opostos
no prazo de 5 dias, contados da citacéo valida.

Questao 14

Na execucao fiscal de débito tributario estadual, a
autoridade competente realizou penhora sobre conta
bancaria do executado que continha recursos
provenientes de salario de aposentadoria. O executado
opds embargos alegando impenhorabilidade dos valores.
A luz da legislagéo aplicavel, a penhora:

(A) E valida, pois créditos tributarios prevalecem sobre
garantias trabalhistas.

(B) Depende de autorizacdo judicial especifica.

(C) Deve ser mantida apenas se o valor exceder o
salario minimo.

(D) E nula, por violar
impenhorabilidade.

limite constitucional de

Questao 15

Durante uma operagéo policial de perseguicdo a veiculo
roubado em via publica movimentada, um oficial, agindo
no estrito cumprimento do dever legal, efetua disparos
contra os pneus do veiculo fugitivo. Um dos projéteis
ricocheteia inesperadamente e atinge um transeunte,
causando-lhe lesBGes graves. Em acdo indenizatéria
proposta pela vitima contra o Estado:

(A) O Estado ndo responde, pois 0 agente agiu no estrito
cumprimento do dever legal e sem intencdo de
causar o dano.

(B) A responsabilidade é exclusiva do agente policial,
que deverd ser acionado pessoalmente.

(C) O Estado responde objetivamente pelos danos
causados, independentemente de culpa do agente,
aplicando-se a teoria do risco administrativo.
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(D) A responsabilidade é subjetiva, cabendo a vitima
provar dolo ou culpa grave do policial no exercicio da
funcéo.

Questéao 16

Um empreséario foi preso em flagrante durante um
protesto, por policiais que alegaram "desacato a
autoridade". Seus advogados, ap0s analise, constataram
que a prisao foi ilegal, pois ndo houve qualquer ato de
desrespeito ou violéncia, apenas criticas verbais
genéricas as politicas governamentais. Diante da
violacdo ao direito de locomocgédo por abuso de poder,
qual remédio constitucional é adequado para impugnar
imediatamente a coacao ilegal?

(A) Mandado de Seguranca, pois protege direito liquido e
certo contra ato de autoridade.

(B) Acéo Popular, por envolver interesse coletivo.
(C) Habeas Data, para retificar registro policial incorreto.

(D) Habeas Corpus, por tratar-se de constrangimento
ilegal a liberdade de locomocéo.

Questéao 17

Em um contrato de seguro de vida, o segurado (Tulio)
designou sua esposa (Clara) como beneficiaria. Apos o
falecimento de Tdlio, a seguradora recusou-se a pagar o
beneficio a Clara, alegando que ela ndo era parte no
contrato de seguro celebrado entre Tulio e a empresa.
Clara ingressou com acgéo contra a seguradora exigindo
0 pagamento. Analise a alegacao da seguradora a luz do
principio da relatividade dos contratos.

(A) A alegacao é valida, mas Clara pode pleitear o valor
por enriquecimento sem causa contra a seguradora

(B) A alegacdo € invalida, pois o seguro sera estipulado
em favor de terceiro quando garantir interesse de
titular distinto do estipulante, determinado ou
determinéavel.

(C) A alegacéo € invalida, pois o Cédigo Civil estabelece
gue os contratos beneficiam herdeiros e sucessores
universalmente.

(D) A alegagdo € valida, pois 0 contrato s6 vincula
segurado e seguradora, sendo Clara estranha a
relacao.

Questéao 18

Um contribuinte  municipal, apo6s notificado do
langcamento do ISS, apresentou recurso administrativo
com pedido de efeito suspensivo, garantido por depdsito
integral do valor contestado. Durante a tramitagdo, a
autoridade tributéria iniciou a cobrangca executiva. Tal
conduta é juridicamente:

(A) Permitida se houver risco de prescricao.
(B) Valida apenas para tributos federais.

(C) Legitima, pois recursos administrativos nao
suspendem a exigibilidade.



(D) llegal, pois o depdsito
exigibilidade do crédito.

integral suspende a

Questao 19

Carlos, juiz de direito, recebe propina de advogado para
proferir decis@do favoravel em acdo judicial. Apds o
recebimento, ele profere sentenca baseada em
argumentos frageis, beneficiando indevidamente o réu.
Qual crime Carlos cometeu ao aceitar vantagem
econdmica para alterar o exercicio de sua funcgéo
jurisdicional?

(A) Prevaricacao.

(B) Corrupgéo passiva.

(C) Peculato mediante erro de outrem.

(D) Violéncia arbitraria.

Questao 20

Marcia, delegada de policia, deixa de instaurar inquérito
contra investigado por trafico de drogas, apesar das
provas contundentes, devido a amizade pessoal com a
familia do acusado. Sua omissdo intencional impede a
acédo penal. Qual crime Marcia cometeu ao violar o dever
funcional de agir com imparcialidade?

(A) Condescendéncia criminosa.
(B) Prevaricacgéo.

(C) Corrupcao passiva.

(D) Advocacia administrativa.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 29.

O amor é o siléncio gue diz delicadezas

O amor, as vezes, se expressa mais no siléncio do que
nas palavras. Ela estava cansada da rotina dura, ele,
cansado de tentar anima-la com esperancas. A visita foi
breve: um cha com horteld, xicaras antigas, e uma
conversa sobre os quase setenta anos de vida
compartilhada. Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor
— esse que suspende o tempo e silencia o ego.

Q

Enquanto ela relatava sobre sua saulde, ele apenas
olhava, com olhos inteiros. O amor deles resistia a
doenca, como se vencesse algo ainda mais profundo: o
egoismo. Havia ternura em cada gesto. Quando
perguntei sobre o casamento, ele riu, disse que eu
gostava de ouvir aquela histéria de sempre — a de uma
ex-freira e um irméo de padre que escolheram viver o
amor.

Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela. Ela, ndo
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.
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Ali estavam dois devotos do amor, que morreram para o
individualismo e renasceram no outro. Ela sabia que
seguiria vivendo nele, mesmo se partisse. Ele tocou
piano no entardecer. Pensei nas décadas de amor, nas
xicaras, nos invernos partilhados. N&o sei quanto tempo
ainda tém, mas sei: nada apagara um amor que
aprendeu a dizer delicadezas em siléncio.

Gabriel Chalita - Texto Adaptado

https://odia.ig.com.br/opiniao/2025/06/7075346-0-amor-e-o-silencio-que
-diz-delicadezas.html

Questéao 21

No periodo "Quando perguntei sobre o casamento, ele
riu, disse que eu gostava de ouvir aquela histéria de
sempre — a de uma ex-freira e um irmao de padre que
escolheram viver o amor”, observa-se uma articulacéo
entre oracBes coordenadas e subordinadas de diferentes
tipos. Considerando a estrutura sintatica do periodo e a
classificac@o das oracdes, assinale a alternativa correta.

(A) A oracdo "que eu gostava de ouvir aquela histéria de

sempre" é subordinada substantiva subjetiva, pois
funciona como sujeito da oracéo "disse".

(B) A oragdo "gue escolheram viver o amor" €
subordinada adjetiva restritiva, pois caracteriza o
termo "irm&o de padre", delimitando seu referente no
contexto narrativo.

(C) A oragdo "Quando perguntei sobre o casamento” é
uma oragdo coordenada assindética com valor de
tempo, e introduz uma acgdo simultdnea a oracao
seguinte.

(D) A oracéo "ele riu, disse que eu gostava..." apresenta
uma sequéncia de orac¢des subordinadas adverbiais
consecutivas, articuladas por justaposicdo e por
oracao explicativa final.

Questao 22

Com base na leitura do texto de Gabriel Chalita, assinale
a alternativa que apresenta a interpretacdo mais
adequada em relacdo as ideias desenvolvidas,
considerando as informagdes explicitas e implicitas no
texto.

(A) O casal simboliza a frustragcdo de sonhos individuais
nao realizados, jA que o passado como ex-freira e
irmdo de padre é descrito como uma ruptura com
vocacdes anteriores e fonte de rendncia silenciosa e
dolorosa.

(B) O texto narra a dissolucdo emocional de um casal
diante das dificuldades da velhice, revelando que,
apesar da ternura, 0 amor j ndo resiste ao peso da
doenca, sendo sustentado apenas por lembrangas e
rituais cotidianos.

(C) A narrativa constréi uma representagdo poética do
amor maduro, sustentado por gestos silenciosos,
memdérias partilhadas e uma entrega matua que
supera o0 ego, ressignificando o sentido de existir
com e para o outro.



(D) Ao relatar a rotina de visitas, o narrador mostra
distanciamento afetivo em relagdo ao casal,
assumindo o papel de mero observador do cotidiano
alheio, o que se confirma na auséncia de
envolvimento emocional ou reflexdo sobre o proprio
tempo.

Questéao 23
Analise o trecho a seguir:

"Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela."

Com base na norma culta da Lingua Portuguesa, analise
a regéncia verbal dos verbos empregados no periodo
citado e assinale a alternativa que apresenta uma
andlise correta de um desses casos.
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(A) O verbo "chorar" é bitransitivo, exigindo objeto direto
("alguns") e objeto indireto ("ao ouvir aquele..."),
justificando sua flexibilidade de regéncia no contexto.

(B) O verbo "beijou" é transitivo indireto e exige a
preposicdo "a", sendo obrigatério o uso da forma
"beijou ao sorriso dela", conforme a regéncia
normativa.

(C) O verbo "falava", por ser intransitivo, dispensa
qualquer complemento, razdo pela qual o trecho "do
impossivel que seria viver sem ela" exerce funcéo
meramente estilistica.

(D) O verbo "ouvir" é transitivo direto, e o termo "aquele
que falava do impossivel..." funciona como objeto
direto do verbo, conforme a estrutura sintatica da
oracao.

Questéao 24

Considerando as regras de regéncia e o uso do acento
indicativo de crase, assinale a alternativa que justifica
corretamente o emprego da crase na forma "a doenca"
presente no trecho citado.

(A) O acento grave indicativo de crase foi empregado por
se tratar de uma locucdo prepositiva, sendo o
substantivo "doenca" o termo regente da preposi¢ao
exigida pelo nome "amor".

(B) A forma "a doenca" esta correta, pois 0 verbo
"resistir", que é transitivo direto, foi seguido de artigo
definido feminino, resultando na fuséo obrigatéria das
duas vogais idénticas.

(C) A crase esta incorreta, pois o verbo "resistir" é
transitivo direto e ndo exige preposi¢do; a preposi¢ao
"a" foi empregada de forma indevida antes de
palavra feminina.

(D) A ocorréncia de crase se justifica pela regéncia do
verbo "resistir", que exige a preposicao "a", e pela
presenca do artigo definido feminino "a" que
antecede o substantivo "doenca".
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Questéao 25

No trecho a seguir, observe o uso dos sinais de
pontuacdo e assinale a alternativa que analisa
corretamente a funcdo de ao menos um deles, conforme
a norma culta:

"Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor — esse que
suspende o tempo e silencia o ego."

(A) O uso do travessdo marca uma enumeracdo de
elementos coordenados, podendo ser substituido por
virgulas sem alteracdo no sentido, pois ndo ha
mudanca de entonacdo ou estrutura sintatica.
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(B) A virgula apos "e" é obrigatdria, pois separa
elementos que mantém a mesma funcao sintatica e
pertencem a uma enumeracao de objetos indiretos.

(C) O uso do travessdo acrescenta a oragdo um
elemento com valor explicativo e concessivo,
funcionando como recurso estilistico que reforgca a
ideia de transcendéncia do amor em relacdo ao
tempo e ao ego.

(D) O travessdo introduz um aposto explicativo que
retoma e desenvolve o substantivo "amor", e poderia
ser substituido por dois-pontos, mantendo-se a
correcao e o valor semantico.

Questéao 26

Em "O amor deles resistia a doenca, como se vencesse
algo ainda mais profundo: o egoismo", no trecho "como
se vencesse algo ainda mais profundo: o egoismo",
observa-se 0 uso do pronome obliquo atono "se". Com
base nas regras de colocagdo pronominal, assinale a
alternativa correta quanto a sua posicao e justificagao.

z

(A) O emprego da préclise com o pronome "se" é
obrigatério, uma vez que a conjuncado subordinativa
"como" funciona como fator de atra¢do pronominal.

(B) O uso da proclise com o pronome "se" esta incorreto,
pois ndo h& elemento atrativo que justifique sua
anteposicéo ao verbo "vencesse".

(C) A presenca do pronome "se" antes do verbo é
facultativa, pois se trata de oragcdo subordinada
adverbial comparativa, cuja construcdo permite tanto
a énclise quanto a proclise.

(D) O verbo "vencesse" exige o pronome "se" anteposto
por ser verbo reflexivo, e a colocagdo poderia ser
substituida por mesdclise sem prejuizo sintatico.

Questao 27

Em relacdo as regras de acentuacdo gréfica, analise as
afirmacdes a seguir:

I.LEm "N&o sei quanto tempo ainda tém, mas sei: nada
apagara um amor que aprendeu a dizer delicadezas em
siléncio”, a palavra "ttm" é acentuada por ser um
monossilabo tdnico com terminacao "EM".

IILAs palavras "salde" e "egoismo" presentes no texto
sdo acentuadas pois acentuam-se o "i' e "u" &tonos

quando formam hiato com a vogal anterior, estando eles



sozinhos na silaba ou acompanhados apenas de "s",
desde que ndo sejam seguidos por "-nh".

[ll.As palavras "siléncio" e "histéria" séo acentuadas pela
mesma regras gramaticais e podem ser consideradas
como "proparoxitonas aparentes”.

Esta correto o que se afirma em:

(A) I, llelll.

(B) Il apenas.
(C) Nl e lll apenas.
(D) 1ell apenas.

Questéao 28

Com base na analise sintdtica do periodo "Ela, nao
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.", assinale a alternativa correta quanto a
predicacéo verbal e & funcdo dos termos destacados.

(A) O termo "grata" é adjunto adverbial de intensidade,
modificando o verbo ‘"sorriu" e reforcando a
intensidade emocional expressa pela acdo verbal.

(B) O predicado "apenas sorriu, grata por ter amado..." é
do tipo verbo-nominal, com ndcleo verbal e
predicativo do sujeito, ja que "grata" caracteriza o
estado da mesma apds a acao verbal.

(C) O segundo predicado € verbal, com verbo
significativo "sorriu", e o termo "grata" funciona como
objeto direto do verbo "sorrir", exprimindo o contetido
da acéo.

(D) O primeiro predicado do periodo é verbo-nominal,
pois combina o verbo "chorou" com o predicativo
"grata”, que se refere ao sujeito oculto da oragéo.

Questéao 29

A classificacdo de textos quanto ao tipo textual
predominante  deve  considerar sua  estrutura
composicional, intencionalidade e recursos linguisticos
predominantes. Com base nessa concepcédo e na leitura
do texto de Gabriel Chalita, assinale a alternativa correta
guanto ao tipo textual predominante.
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(A) O texto é predominantemente descritivo, uma vez
gue apresenta tracos de caracterizagcao fisica e
psicolégica dos personagens, priorizando imagens
estaticas e auséncia de agao narrativa

(B) O texto apresenta predominio da narracdo, pois
organiza os fatos em sequéncia temporal, com
personagens, espago e ag0es que constroem uma
linha de acontecimentos interligados.

(C) Trata-se de um texto de natureza expositiva, pois
informa objetivamente sobre a trajetoria de um casal
e apresenta reflexdes sobre o amor em forma de
dados e conceitos.

(D) E um texto injuntivo, marcado por estrutura
prescritiva e orientagdes praticas sobre como viver o
amor, com emprego constante de verbos no
imperativo e linguagem normativa.
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Questéao 30

Considerando os vicios de linguagem e as normas do
portugués culto, assinale a alternativa em que ha desvio
formal decorrente de impropriedade vocabular, estrutura
frasica inadequada ou construcdo viciosa do ponto de
vista estilistico ou gramatical.

(A) O autor explora, com refinamento poético, elementos
da rotina, os quais ressignifica através de gestos
minimos que revelam densidade emocional.

(B) Embora a narrativa transborde lirismo, sua
linearidade temporal ndo prejudica a articulagdo
entre os episédios, 0s quais se encadeiam com
coesdo e coeréncia.

(C) Em meio a digressdes sobre o afeto e a memodria,
construcbes como "sorriu grata" ou "olhos inteiros"
revelam um vocabulario impregnado de
subjetividade.

(D) A musicalidade do texto de Chalita provém do uso
recorrente de paralelismos e isotopias lexicais,
fendmenos que reforgam, em suma, a tessitura
simbdlica do discurso.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

O governo de Fernando Collor de Mello teve inicio em
1990 com promessas de modernizagdo econdmica,
combate a inflagdo e enfrentamento da corrupgdo, mas
sua gestdao foi marcada por medidas econdmicas
impopulares e por denuncias de corrup¢do envolvendo
seu circulo préximo de aliados, que resultaram em um
processo de impeachment, culminando com sua
rentncia. Como ponto fundamental no desenvolvimento
deste processo, podemos citar:

(A) O envolvimento em um esguema de corrupcéo
revelado por seu préprio irmdo, com forte
mobilizacdo da sociedade civil.

(B) A decisdo de privatizar todas as universidades
publicas do pais, gerando protestos.

(C) O fechamento do Congresso Nacional por decreto
presidencial.

(D) A aprovagdo de uma nova Constituicdo sem apoio
popular.

Questéao 32

O Regimento Interno da Camara Municipal de
Vereadores de Dionisio Cerqueira/SC define como
Orgéos da Camara:

1.0 Plenario.

II.A Diretoria.
LA Mesa.

IV.As Comissoes.

Estdo corretos:

(A) 1, Il e lll apenas.



(B) 1ell apenas.
(© I, eIV apenas.
(D) lelV apenas.

Questéao 33

A inteligéncia artificial (IA) esta provocando profundas
mudancas na forma como vivemos, trabalhamos e nos
comunicamos, alcancando desde o setor industrial até os
Servigos cotidianos, impulsionando inovacoes,
otimizando processos e influenciando decisdes.
Entretanto, o avan¢co da IA também tem gerado
discussbes importantes sobre questbes sociais,
econdmicas e éticas.

Com base nesse cenario, qual das alternativas a seguir
representa impactos reais e relevantes provocados pela
atual expanséo da inteligéncia artificial?

(A) A extingdo da educagdo presencial em todos os
niveis de ensino.

(B) A eliminagdo do uso de qualquer forma de energia
elétrica em sistemas computacionais.

(C) O desaparecimento completo da internet como meio
de comunicacao.

(D) O aumento da automacdao de tarefas e o surgimento
de novos dilemas éticos sobre o uso de dados e
decisbes automatizadas.

Questéao 34

“(...) com cachoeiras de mais de 60 m de altura, atrai
amantes de esportes radicais como o water trekking e o
rapel. Destacam-se também a Cachoeira do Rio Puga e
a Cachoeira do Toldo, que presenteia seus visitantes
com quatro quedas d'agua e locais tranquilos para
banho."

https://turismo.dionisiocerqueira.sc.gov.br

O trecho acima fala de uma regido de Dionisio
Cerqueira, que possibilita o contato direto com a
natureza e as riquezas que ela oferece. Este lugar é:

(A) O Canion da Tri-Fronteira.
(B) O Canion do Puca.

(C) O Canion do Toldo.

(D) O Canion do Assentamento.

Questéao 35

De acordo com a Lei Organica de Dionisio Cerqueira/SC,
extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o
servidor estavel:

(A) Ficara em disponibilidade ndo remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(B) Ficard& em disponibilidade remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(C) Sera exonerado, recebendo indenizacao proporcional
ao agravo sofrido.
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(D) Sera aposentado por antecipacéo, a bem do servigo
publico.
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES A SEGUIR

¢ Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o conteudo das questdes o0 mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questbes e alternativas.

e Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 nimero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questao da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma ¢é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverao ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
unico documento valido para a corre¢ao das provas objetivas e nao
sera substituido em hipotese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: ‘

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vOocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

¢ Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
questdes esta correta e se ha imperfeigdes graficas que possam
causar duvidas. Nao serao consideradas reclamagdes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificagdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente transparente com agua, sem qualquer etiqueta ou rétulo.

¢ A interpretagao das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicagao das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 3

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartao-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova apés 30 minutos de
seu inicio e podera levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) ultimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apds o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizagao do fiscal.

¢ Qualquer tipo de comunicagao entre
os candidatos durante a aplicagao da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletronicos.

e Sair da sala durante a realizagao da
prova sem o0 acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apdés entregar seu
cartao-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas apds o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Na execucdo fiscal de débito tributario estadual, a
autoridade competente realizou penhora sobre conta
bancaria do executado que continha recursos
provenientes de salario de aposentadoria. O executado
opds embargos alegando impenhorabilidade dos valores.
A luz da legislacéo aplicavel, a penhora:

(A) E valida, pois créditos tributarios prevalecem sobre

garantias trabalhistas.

(B) E nula, por violar
impenhorabilidade.

(C) Deve ser mantida apenas se o valor exceder o
salario minimo.

(D) Depende de autorizacdo judicial especifica.

limite constitucional de

Questéao 02

Carlos, juiz de direito, recebe propina de advogado para
proferir decisédo favoravel em acdo judicial. Apds o
recebimento, ele profere sentenca baseada em
argumentos frageis, beneficiando indevidamente o réu.
Qual crime Carlos cometeu ao aceitar vantagem
econdmica para alterar o exercicio de sua funcéo
jurisdicional?

(A) Violéncia arbitraria.

(B) Prevaricacao.

(C) Peculato mediante erro de outrem.
(D) Corrupcéao passiva.

Questao 03

Durante uma operacgdo policial de perseguicdo a veiculo
roubado em via publica movimentada, um oficial, agindo
no estrito cumprimento do dever legal, efetua disparos
contra os pneus do veiculo fugitivo. Um dos projéteis
ricocheteia inesperadamente e atinge um transeunte,
causando-lhe lesbBes graves. Em acdo indenizatéria
proposta pela vitima contra o Estado:

(A) A responsabilidade é exclusiva do agente policial,
que deverd ser acionado pessoalmente.

(B) O Estado responde objetivamente pelos danos
causados, independentemente de culpa do agente,
aplicando-se a teoria do risco administrativo.

(C) A responsabilidade é subjetiva, cabendo a vitima
provar dolo ou culpa grave do policial no exercicio da
funcéo.

(D) O Estado nao responde, pois 0 agente agiu no estrito

cumprimento do dever legal e sem intencdo de
causar o dano.

Questao 04

A Prefeitura de uma metropole, visando garantir a
seguranca do transito e a fluidez do trafego, editou
decreto proibindo estacionamento em determinadas vias
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arteriais durante o horério de pico. Uma empresa de
entregas teve seu veiculo rebocado por infringir essa
regra. A medida adotada pela Prefeitura é uma
manifestagdo tipica do poder de policia administrativa.
Assinale a alternativa que melhor caracteriza os atributos
essenciais desse poder, conforme entendimento
doutrinario e jurisprudencial consagrado:

(A) Vinculacdo estrita a lei, proporcionalidade e
finalidade publica de protecdo ao interesse social.

(B) Hierarquia administrativa, imperatividade e
delegacéo obrigatoria ao particular.

(C) Prescricdo administrativa, tipicidade penal e
exigibilidade de dolo ou culpa.
(D) Discricionariedade  absoluta, coercibilidade e

autoexecutoriedade sem limites legais.

Questéao 05

Um servidor publico municipal, no exercicio de suas
atribuicdes, concedeu um beneficio fiscal irregular a uma
empresa especifica, desrespeitando normas legais
expressas que vedavam tal concessdo. Posteriormente,
a irregularidade foi descoberta pela Controladoria do
municipio. Nesse contexto, a medida cabivel a ser
tomada pela Administragdo Publica para suprimir os
efeitos desse ato ilegal, considerando sua origem
defeituosa, é a:

(A) Anulagdo, ja& que o ato nasceu com vicio de
legalidade insanavel.

(B) Convalidagdo, pois regularizaria o ato diante do
interesse publico envolvido.

(C) Ratificagdo, desde que o servidor tivesse
competéncia discricionaria.
(D) Revogagdo, uma vez que o0 ato se tornou

inconveniente para a Administracao.

Questéao 06

Ana, agente fiscal estadual, ameaga um empresario com
a autuacdo de irregularidades inexistentes em seu
estabelecimento, exigindo R$ 10.000,00 para néo lavrar
o termo de infracdo. O empreséario, coagido, entrega o
valor. Nesse contexto, qual crime Ana praticou,
considerando o abuso de sua fungdo para obter
vantagem ilicita?

(A) Concusséo.

(B) Prevaricacao.
(C) Peculato.

(D) Corrupgéo ativa.

Questéao 07

Em um contrato de seguro de vida, o segurado (Tulio)
designou sua esposa (Clara) como beneficiaria. Apos o
falecimento de Tulio, a seguradora recusou-se a pagar o
beneficio a Clara, alegando que ela ndo era parte no
contrato de seguro celebrado entre Tudlio e a empresa.
Clara ingressou com agédo contra a seguradora exigindo



0 pagamento. Analise a alegacdo da seguradora a luz do
principio da relatividade dos contratos.

(A) A alegacéo é invalida, pois 0 seguro sera estipulado
em favor de terceiro quando garantir interesse de
titular distinto do estipulante, determinado ou
determinavel.

(B) A alegacdo é valida, pois o contrato s6 vincula
segurado e seguradora, sendo Clara estranha a
relacéo.

(C) A alegacéao é valida, mas Clara pode pleitear o valor
por enriguecimento sem causa contra a seguradora

(D) A alegagéo é invalida, pois o Cédigo Civil estabelece
que os contratos beneficiam herdeiros e sucessores
universalmente.

Questao 08

Jo&o celebrou um contrato de compra e venda de um
imoével em 10 de janeiro de 2002, sob a égide do Cédigo
Civil de 1916. O contrato, contudo, sé foi homologado
judicialmente e registrado no Cartério de Registro de
Iméveis em 11 de janeiro de 2003, data em que 0 novo
Cddigo Civil (Lei 10.406/2002) j& era vigente.
Considerando a sucesséao de leis no tempo, analise qual
regime juridico deve regular substancialmente o contrato
celebrado por Jodo, especialmente no que tange as
condicdes de validade e efeitos.

(A) Aplica-se o regime mais benéfico ao comprador,
combinando disposi¢8es dos dois cédigos.

(B) Aplica-se o novo Cédigo Civil as clausulas previstas
no contrato, mas o Codigo de 1916 as clausulas nédo
pactuadas.

(C) Aplica-se integralmente o novo Coédigo Civil (Lei
10.406/2002), pois o registro, ato constitutivo do
direito real, ocorreu apds sua entrada em vigor.

(D) Aplica-se o Cadigo Civil de 1916 aos efeitos
previstos anteriores a entrada em vigor do Cédigo
Civil de 2002.

Questéao 09

O Diretor de um Hospital Pablico Federal, diante de uma
emergéncia causada por uma epidemia subita que
sobrecarregou drasticamente os leitos de UTI, necessita
adquirir 50 novos respiradores mecanicos com extrema
urgéncia. Considerando a impossibilidade material de
cumprir os prazos ordinarios de uma licitagédo formal, ele
decide realizar a contratacdo diretamente com um
fornecedor idéneo. Esta dispensa de licitag&o:

(A) Exige apenas a posteriori a comprovacdo da
regularidade do gasto ao Legislativo.

(B) E possivel, fundamentada na
emergéncia ou calamidade publica.

(C) E permitida apenas mediante autorizagéo prévia do
Tribunal de Contas da Unido.

(D) E sempre vedada, pois contratacdes publicas exigem
processo licitatério universal.

hipétese de
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Questéao 10

Jodo, servidor publico municipal, utiliza veiculo oficial da
prefeitura para transportar materiais de constru¢do de
sua residéncia particular, valendo-se da autoridade
inerente ao cargo. Durante trés meses, o veiculo é
empregado exclusivamente para fins pessoais, causando
dano ao erario. Diante do caso, qual crime Jodo
cometeu, considerando a apropriacdo de bem publico
para proveito proprio?

(A) Peculato.

(B) Prevaricagao.

(C) Concussao.

(D) Corrupgéo passiva.

Questéao 11

Carlos adquiriu um apartamento em um condominio
residencial em janeiro de 2018. Em marco de 2018,
descobriu vicio redibitorio oculto (infiltragdo crénica em
uma parede estrutural) que tornava o imovel impréprio
para a habitacdo. Somente em agosto de 2023, apos
tentativas infrutiferas de negociacdo extrajudicial com o
vendedor, Carlos ajuizou acéo de redibi¢éo, pleiteando a
anulacdo do contrato e o retorno do preco pago. O
vendedor arguiu a perda do direito de acdo pelo decurso
do tempo. Analise qual instituto (prescricdo ou
decadéncia) e qual prazo sdo aplicaveis a pretensao de
Carlos.

(A) Prescricdo, com prazo de 10 anos, contados da
entrega do imovel.

(B) Decadéncia, com prazo de 1 ano, contado da ciéncia
do vicio oculto.

(C) Decadéncia, com prazo de 4 anos, contado da
entrega do imovel.

(D) Prescricdo, com prazo de 180 dias, contado do
conhecimento do vicio.

Questéao 12

Um Deputado Federal, durante sessdo plenaria, fez
declara¢bes acusando um empresério de envolvimento
com organizagdo criminosa, baseando-se em relatério
sigiloso da Policia Federal. O empresario ingressou com
acdo penal por calGnia contra o parlamentar. Sobre a
competéncia para processar e julgar o caso, assinale a
alternativa correta:

(A) Justica Estadual, pois a imunidade ndo cobre crimes
comuns.

(B) Tribunal de Justica do Distrito Federal, por ocorrer
em Brasilia.

(C) Justica Eleitoral, por tratar-se de crime que afeta a
honra de cidad&o.

(D) Supremo Tribunal Federal, devido a imunidade
material absoluta por votos e opinides no exercicio
do mandato.



Questéao 13

Maria, indigena de 17 anos, integrada a comunidade
nacional e falante da lingua portuguesa, residente em
area urbana, deseja celebrar um contrato de compra e
venda de um veiculo automotor de alto valor, utilizando
recursos provenientes de heranga recebida. Ela afirma
plena consciéncia das implicagbes do negdcio.
Considerando as regras sobre capacidade civil das
pessoas naturais, analise a situagdo juridica de Maria
para a pratica do ato.

(A) Maria é relativamente incapaz apenas por ser
indigena, podendo praticar o ato se assistida por seu
representante legal.

(B) Maria é absolutamente incapaz, pois € indigena,
independentemente de sua integracdo, necessitando
de representacéo legal.

(C) Maria é plenamente capaz, pois a condicdo de
indigena ndo afeta sua capacidade civil quando
integrada a comunhao nacional.

(D) Maria é relativamente incapaz em razdo de sua
idade.

Questéao 14

Um contribuinte  municipal, apds notificado do
lancamento do ISS, apresentou recurso administrativo
com pedido de efeito suspensivo, garantido por depésito
integral do valor contestado. Durante a tramitacdo, a
autoridade tributéria iniciou a cobranga executiva. Tal
conduta € juridicamente:

(A) Permitida se houver risco de prescri¢ao.

(B) llegal, pois o depdsito integral
exigibilidade do crédito.

(C) Vvalida apenas para tributos federais.

(D) Legitima, pois recursos administrativos nao
suspendem a exigibilidade.

suspende a

Questao 15

Marcia, delegada de policia, deixa de instaurar inquérito
contra investigado por trafico de drogas, apesar das
provas contundentes, devido a amizade pessoal com a
familia do acusado. Sua omisséo intencional impede a
acao penal. Qual crime Mércia cometeu ao violar o dever
funcional de agir com imparcialidade?

(A) Corrupcéao passiva.

(B) Condescendéncia criminosa.
(C) Prevaricagéo.

(D) Advocacia administrativa.

Questao 16

A execucdo fiscal, regulada pela Lei de Execucdes
Fiscais, € o meio processual pelo qual a Fazenda Publica
cobra créditos tributérios inscritos em divida ativa. Sobre
esse procedimento, é correto afirmar:
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(A) A prescrigdo ocorre apés 2 anos de paralisagao do
processo, extinguindo o crédito tributério.

(B) Se a transacdo ocorrer antes da sentencga, as partes
ficam dispensadas do pagamento das custas
processuais remanescentes, se houver.

(C) A penhora é obrigatéria como primeiro ato executivo,
independentemente da existéncia de bens suficientes
para quitar o débito.

(D) Os embargos a execucdo fiscal devem ser opostos
no prazo de 5 dias, contados da citacéo valida.

Questéao 17

Um empresario foi preso em flagrante durante um
protesto, por policiais que alegaram "desacato a
autoridade". Seus advogados, apés anélise, constataram
que a prisdo foi ilegal, pois ndo houve qualquer ato de
desrespeito ou violéncia, apenas criticas verbais
genéricas as politicas governamentais. Diante da
violagdo ao direito de locomogédo por abuso de poder,
gual remédio constitucional é adequado para impugnar
imediatamente a coacao ilegal?

(A) Habeas Data, para retificar registro policial incorreto.

(B) Mandado de Seguranga, pois protege direito liquido e
certo contra ato de autoridade.

(C) Acéo Popular, por envolver interesse coletivo.

(D) Habeas Corpus, por tratar-se de constrangimento
ilegal & liberdade de locomogéo.

Questao 18

Uma Proposta de Emenda a Constituicdo (PEC) visa
ampliar o mandato do Presidente da Republica para 5
anos. A proposta foi aprovada em dois turnos na Camara
dos Deputados e no Senado Federal, obtendo 3/5 dos
votos em cada turno. Sobre a validade dessa PEC,
assinale a alternativa correta:

(A) E vélida, atendendo aos quéruns de aprovacido e
tramitacdo bicameral.

(B) E vaélida apenas se sancionada pelo Presidente da
Republica.

(C) E invalida, pois viola clausula pétrea ao alterar o
sistema presidencialista.

(D) E invalida, por ndo ter sido submetida a referendo
popular.

Questéao 19

O Juizado Especial da Fazenda Publica (JEFP),
instituido pela Lei n°® 12.153/2009, € um érgao judicial
voltado a causas de menor complexidade contra entes
publicos. Sobre sua competéncia e procedimento,
assinale a alternativa correta:

(A) As causas sobre bens imoéveis dos Estados, Distrito
Federal, Territérios e Municipios, autarquias e
fundagcbes publicas a eles vinculada ndo s&o de
competéncia do JEFP.



(B) Sdo de competéncia dos JEFP as causas que
tenham como objeto a impugnagcdo da pena de
demissdo imposta a servidores publicos civis ou
sanc¢des disciplinares aplicadas a militares.

(C) A competéncia do JEFP abrange causas de valor
superior a 60 salarios minimos.

(D) Nao sera permitida a reconducdo, ainda que nao
haja outro juiz na sede da Turma Recursal.

Questéao 20

Um grande produtor rural celebrou contrato de
arrendamento de uma extensa area de terras férteis por
5 anos. Durante o contrato, plantou soja e milho,
colhendo as safras anualmente. Ao final do contrato,
deixou na propriedade um moderno sistema de irrigagao
por gotejamento, composto por tubulacbes enterradas e
conectores, que havia instalado para melhorar a
produtividade. Classifique o sistema de irrigacdo deixado
na propriedade arrendada, considerando a relacdo com
o0 solo e a inten¢do do arrendatério.

(A) Bem pertencente ao arrendatario (mével), pois foi por
ele instalado e pode ser retirado sem destruicdo.

(B) Bem acessorio imével por natureza, pois esta
incorporado ao solo.

(C) Bem acessorio imével por acesséao industrial, pois foi
incorporado para utilidade da exploragao agricola.

(D) Bem movel por antecipagdo, pois o arrendatario
poderia retird-lo antes de deixar o imével.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 29.

O amor é o siléncio que diz delicadezas

O amor, as vezes, se expressa mais no siléncio do que
nas palavras. Ela estava cansada da rotina dura, ele,
cansado de tentar animéa-la com esperancas. A visita foi
breve: um cha com horteld, xicaras antigas, e uma
conversa sobre os quase setenta anos de vida
compartilhada. Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor
— esse que suspende o tempo e silencia o ego.

Q

Enquanto ela relatava sobre sua saulde, ele apenas
olhava, com olhos inteiros. O amor deles resistia a
doenca, como se vencesse algo ainda mais profundo: o
egoismo. Havia ternura em cada gesto. Quando
perguntei sobre o casamento, ele riu, disse que eu
gostava de ouvir aquela histéria de sempre — a de uma
ex-freira e um irm&o de padre que escolheram viver o
amor.

Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela. Ela, ndo
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.

Ali estavam dois devotos do amor, que morreram para o
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individualismo e renasceram no outro. Ela sabia que
seguiria vivendo nele, mesmo se partisse. Ele tocou
piano no entardecer. Pensei nas décadas de amor, nas
xicaras, nos invernos partilhados. Nao sei quanto tempo
ainda tém, mas sei: nada apagara um amor que
aprendeu a dizer delicadezas em siléncio.

Gabriel Chalita - Texto Adaptado

https://odia.ig.com.br/opiniao/2025/06/7075346-0-amor-e-o-silencio-que
-diz-delicadezas.html

Questao 21

Com base na leitura do texto de Gabriel Chalita, assinale
a alternativa que apresenta a interpretacdo mais
adequada em relacdo as ideias desenvolvidas,
considerando as informagdes explicitas e implicitas no
texto.

(A) O casal simboliza a frustragcdo de sonhos individuais
nao realizados, ja que o passado como ex-freira e
irmdo de padre é descrito como uma ruptura com
vocacdes anteriores e fonte de rendncia silenciosa e
dolorosa.

(B) Ao relatar a rotina de visitas, o narrador mostra
distanciamento afetivo em relacdo ao casal,
assumindo o papel de mero observador do cotidiano
alheio, o que se confirma na auséncia de
envolvimento emocional ou reflexdo sobre o proprio
tempo.

(C) A narrativa constréi uma representagdo poética do
amor maduro, sustentado por gestos silenciosos,
memorias partilhadas e uma entrega muatua que
supera o ego, ressignificando o sentido de existir
com e para o outro.

(D) O texto narra a dissolugdo emocional de um casal
diante das dificuldades da velhice, revelando que,
apesar da ternura, 0 amor ja ndo resiste ao peso da
doenca, sendo sustentado apenas por lembrancas e
rituais cotidianos.

Questéao 22

Em "O amor deles resistia a doenca, como se vencesse
algo ainda mais profundo: o egoismo"”, no trecho "como
se vencesse algo ainda mais profundo: o egoismo",
observa-se o uso do pronome obliquo atono "se". Com
base nas regras de colocagdo pronominal, assinale a
alternativa correta quanto a sua posi¢ao e justificacao.

(A) O verbo "vencesse" exige o pronome "se" anteposto
por ser verbo reflexivo, e a colocacdo poderia ser
substituida por mesdclise sem prejuizo sintatico.

(B) A presenca do pronome "se" antes do verbo é
facultativa, pois se trata de oracdo subordinada
adverbial comparativa, cuja construcao permite tanto
a énclise quanto a proclise.

(C) O uso da préclise com o pronome "se" esta incorreto,
pois ndo ha& elemento atrativo que justifique sua
anteposicédo ao verbo "vencesse".



(D) O emprego da préclise com o pronome "se" é
obrigatério, uma vez que a conjunc¢ao subordinativa
"como" funciona como fator de atragéo pronominal.

Questao 23

No trecho a seguir, observe o uso dos sinais de
pontuacdo e assinale a alternativa que analisa
corretamente a funcdo de ao menos um deles, conforme
a norma culta:

"Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor — esse que
suspende o tempo e silencia o ego."

(A) O uso do travessdo marca uma enumeracdo de
elementos coordenados, podendo ser substituido por
virgulas sem alteracdo no sentido, pois ndo ha
mudanca de entonagéo ou estrutura sintatica.

(B) O uso do travessdo acrescenta a oracdo um
elemento com valor explicativo e concessivo,
funcionando como recurso estilistico que reforca a
ideia de transcendéncia do amor em relagcdo ao
tempo e ao ego.

(C) O travessao introduz um aposto explicativo que
retoma e desenvolve o substantivo "amor”, e poderia
ser substituido por dois-pontos, mantendo-se a
correcao e o valor semantico.

(D) A virgula ap6s "e" é obrigatéria, pois separa

elementos que mantém a mesma funcdo sintatica e

pertencem a uma enumeracao de objetos indiretos.

Questao 24

Com base na analise sintatica do periodo "Ela, nao
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.”, assinale a alternativa correta quanto a
predicacado verbal e & funcao dos termos destacados.

(A) O primeiro predicado do periodo é verbo-nominal,
pois combina o verbo "chorou" com o predicativo
"grata", que se refere ao sujeito oculto da oracéo.

(B) O segundo predicado é verbal, com verbo
significativo "sorriu", e o termo "grata" funciona como
objeto direto do verbo "sorrir", exprimindo o contetdo
da acéo.

(C) O predicado "apenas sorriu, grata por ter amado..." é
do tipo verbo-nominal, com nlcleo verbal e
predicativo do sujeito, jA& que "grata" caracteriza o
estado da mesma apés a acao verbal.

(D) O termo "grata" é adjunto adverbial de intensidade,
modificando o verbo "sorriu" e reforcando a
intensidade emocional expressa pela acdo verbal.

Questao 25

Em relacdo as regras de acentuacdo gréafica, analise as
afirmacdes a segquir:

I.LEm "N&o sei quanto tempo ainda tém, mas sei: nada
apagara um amor que aprendeu a dizer delicadezas em
siléncio”, a palavra "tém" é acentuada por ser um
monossilabo ténico com terminacédo "EM".
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II.LAs palavras "saude" e "egoismo" presentes no texto
sdo acentuadas pois acentuam-se o "i' e "u" atonos
quando formam hiato com a vogal anterior, estando eles
sozinhos na silaba ou acompanhados apenas de "s",

desde que néo sejam seguidos por "-nh".

lll.As palavras "siléncio" e "histdria" sdo acentuadas pela
mesma regras gramaticais e podem ser consideradas
como "proparoxitonas aparentes".

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1l apenas.
(B) lell apenas.
©) L el

(D) Il e lll apenas.

Questéao 26

No periodo "Quando perguntei sobre o casamento, ele
riu, disse que eu gostava de ouvir aquela histéria de
sempre — a de uma ex-freira e um irmao de padre que
escolheram viver o amor", observa-se uma articulacédo
entre oragBes coordenadas e subordinadas de diferentes
tipos. Considerando a estrutura sintatica do periodo e a
classificac@o das oragdes, assinale a alternativa correta.

(A) A oracdo "Quando perguntei sobre o casamento” é
uma oragdo coordenada assindética com valor de
tempo, e introduz uma ac¢édo simultinea & oracéo
seguinte.

(B) A oragcdo "gue escolheram viver o amor" é
subordinada adjetiva restritiva, pois caracteriza o
termo "irmé&o de padre", delimitando seu referente no
contexto narrativo.

(C) A oracdo "ele riu, disse que eu gostava..." apresenta
uma sequéncia de oracdes subordinadas adverbiais
consecutivas, articuladas por justaposicdo e por
oracao explicativa final.

(D) A oragdo "que eu gostava de ouvir aquela histéria de

sempre" é subordinada substantiva subjetiva, pois
funciona como sujeito da oracéo "disse".

Questao 27

A classificacdo de textos quanto ao tipo textual
predominante  deve  considerar sua  estrutura
composicional, intencionalidade e recursos linguisticos
predominantes. Com base nessa concepc¢do e na leitura
do texto de Gabriel Chalita, assinale a alternativa correta
quanto ao tipo textual predominante.

(A) O texto é predominantemente descritivo, uma vez
gue apresenta tracos de caracterizacdo fisica e
psicolégica dos personagens, priorizando imagens
estéticas e auséncia de agdo narrativa

(B) E um texto injuntivo, marcado por estrutura
prescritiva e orientacdes préaticas sobre como viver o
amor, com emprego constante de verbos no
imperativo e linguagem normativa.



(C) O texto apresenta predominio da narragdo, pois
organiza os fatos em sequéncia temporal, com
personagens, espaco e acfes que constroem uma
linha de acontecimentos interligados.

(D) Trata-se de um texto de natureza expositiva, pois
informa objetivamente sobre a trajetoria de um casal
e apresenta reflexdes sobre o amor em forma de
dados e conceitos.

Questao 28

Considerando as regras de regéncia e o uso do acento
indicativo de crase, assinale a alternativa que justifica
corretamente o emprego da crase na forma "a doenca"
presente no trecho citado.

(A) A crase esta incorreta, pois o verbo "resistir" é
transitivo direto e ndo exige preposicao; a preposicao
"a" foi empregada de forma indevida antes de
palavra feminina.

(B) O acento grave indicativo de crase foi empregado por
se tratar de uma locucdo prepositiva, sendo o
substantivo "doenca" o termo regente da preposicao
exigida pelo nome "amor".

(C) A ocorréncia de crase se justifica pela regéncia do
verbo "resistir", que exige a preposicao "a", e pela

presenca do artigo definido feminino "a" que
antecede o substantivo "doenca".

(D) A forma "a doenca" esta correta, pois 0 verbo
"resistir", que é transitivo direto, foi seguido de artigo
definido feminino, resultando na fuséo obrigatéria das
duas vogais idénticas.

Questao 29
Analise o trecho a seguir:

"Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela."

Com base na norma culta da Lingua Portuguesa, analise
a regéncia verbal dos verbos empregados no periodo
citado e assinale a alternativa que apresenta uma
andlise correta de um desses casos.

(A) O verbo "beijou" é transitivo indireto e exige a
preposi¢cdo "a", sendo obrigatério o uso da forma
"beijou ao sorriso dela", conforme a regéncia

normativa.

(B) O verbo “falava", por ser intransitivo, dispensa
qualquer complemento, razao pela qual o trecho "do
impossivel que seria viver sem ela" exerce funcéo
meramente estilistica.

(C) O verbo "chorar" é bitransitivo, exigindo objeto direto
("alguns™) e objeto indireto ("ao ouvir aquele..."),
justificando sua flexibilidade de regéncia no contexto.

(D) O verbo "ouvir" é transitivo direto, e o termo "aquele
que falava do impossivel..." funciona como objeto
direto do verbo, conforme a estrutura sintatica da
oracao.
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Questéao 30

Considerando os vicios de linguagem e as normas do
portugués culto, assinale a alternativa em que ha desvio
formal decorrente de impropriedade vocabular, estrutura
frasica inadequada ou construcdo viciosa do ponto de
vista estilistico ou gramatical.

(A) O autor explora, com refinamento poético, elementos
da rotina, os quais ressignifica através de gestos
minimos que revelam densidade emocional.

(B) A musicalidade do texto de Chalita provém do uso
recorrente de paralelismos e isotopias lexicais,
fendmenos que reforcam, em suma, a tessitura
simbdlica do discurso.

(C) Em meio a digressdes sobre o afeto e a memodria,
construcbes como "sorriu grata" ou "olhos inteiros"

revelam um vocabulario impregnado de
subjetividade.
(D) Embora a narrativa transborde lirismo, sua

linearidade temporal ndo prejudica a articulacdo
entre os episodios, 0os quais se encadeiam com
coesao e coeréncia.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

O governo de Fernando Collor de Mello teve inicio em
1990 com promessas de modernizagdo econdmica,
combate a inflagdo e enfrentamento da corrupgdo, mas
sua gestdao foi marcada por medidas econdmicas
impopulares e por denuncias de corrup¢do envolvendo
seu circulo préximo de aliados, que resultaram em um
processo de impeachment, culminando com sua
rentncia. Como ponto fundamental no desenvolvimento
deste processo, podemos citar:

(A) A aprovagdo de uma nova Constituicdo sem apoio
popular.

(B) A decisdao de privatizar todas as universidades
publicas do pais, gerando protestos.

(C) O envolvimento em um esquema de corrupcao
revelado por seu proprio irmao, com forte
mobilizacdo da sociedade civil.

(D) O fechamento do Congresso Nacional por decreto
presidencial.

Questéao 32

"(...) com cachoeiras de mais de 60 m de altura, atrai
amantes de esportes radicais como o water trekking e o
rapel. Destacam-se também a Cachoeira do Rio Puca e
a Cachoeira do Toldo, que presenteia seus visitantes
com quatro quedas d'agua e locais tranquilos para
banho.”

https://turismo.dionisiocerqueira.sc.gov.br

O trecho acima fala de uma regi@o de Dionisio
Cerqueira, que possibilita o contato direto com a
natureza e as riquezas que ela oferece. Este lugar é:



(A) O Canion do Puca.

(B) O Cénion do Assentamento.
(C) O Canion do Toldo.

(D) O Canion da Tri-Fronteira.

Questéao 33

O Regimento Interno da Céamara Municipal de
Vereadores de Dionisio Cerqueira/SC define como
Orgaos da Camara:

I.O Plenario.

II.A Diretoria.
I1lLA Mesa.

IV.As Comissdes.

Estao corretos:

(A) lelV apenas.
(B) 1ell apenas.
(© I, eIV apenas.
(D) 1, 1l e lll apenas.

Questao 34

A inteligéncia artificial (IA) esta provocando profundas
mudancas na forma como vivemos, trabalhamos e nos
comunicamos, alcancando desde o setor industrial até os
servicos cotidianos, impulsionando inovacoes,
otimizando processos e influenciando decisdes.
Entretanto, o avanco da IA também tem gerado
discussbes importantes sobre questbes sociais,
econdmicas e éticas.

Com base nesse cendrio, qual das alternativas a seguir
representa impactos reais e relevantes provocados pela
atual expanséo da inteligéncia artificial?

(A) O aumento da automagéo de tarefas e o surgimento
de novos dilemas éticos sobre o uso de dados e
decisbes automatizadas.

(B) A extingdo da educagdo presencial em todos os
niveis de ensino.

(C) O desaparecimento completo da internet como meio
de comunicacao.

(D) A eliminagdo do uso de qualquer forma de energia
elétrica em sistemas computacionais.

Questéao 35

De acordo com a Lei Orgéanica de Dionisio Cerqueira/SC,
extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o
servidor estavel:

(A) Ficard em disponibilidade remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(B) Sera aposentado por antecipacdo, a bem do servico
publico.

(C) Sera exonerado, recebendo indenizacéo proporcional
ao agravo sofrido.
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(D) Ficara em disponibilidade ndo remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES A SEGUIR

¢ Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o conteudo das questdes o0 mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questbes e alternativas.

e Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 nimero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questao da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma ¢é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverao ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
unico documento valido para a corre¢ao das provas objetivas e nao
sera substituido em hipotese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: ‘

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vOocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

¢ Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
questdes esta correta e se ha imperfeigdes graficas que possam
causar duvidas. Nao serao consideradas reclamagdes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificagdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente transparente com agua, sem qualquer etiqueta ou rétulo.

¢ A interpretagao das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicagao das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 4

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartao-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova apés 30 minutos de
seu inicio e podera levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) ultimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apds o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizagao do fiscal.

¢ Qualquer tipo de comunicagao entre
os candidatos durante a aplicagao da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletronicos.

e Sair da sala durante a realizagao da
prova sem o0 acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apdés entregar seu
cartao-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas apds o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Maria, indigena de 17 anos, integrada a comunidade
nacional e falante da lingua portuguesa, residente em
area urbana, deseja celebrar um contrato de compra e
venda de um veiculo automotor de alto valor, utilizando
recursos provenientes de heranca recebida. Ela afirma
plena consciéncia das implicagbes do negdcio.
Considerando as regras sobre capacidade civil das
pessoas naturais, analise a situagdo juridica de Maria
para a pratica do ato.

(A) Maria é relativamente incapaz em razdo de sua
idade.

(B) Maria é relativamente incapaz apenas por ser
indigena, podendo praticar o ato se assistida por seu
representante legal.

(C) Maria é plenamente capaz, pois a condicdo de
indigena ndo afeta sua capacidade civil quando
integrada a comunhao nacional.

(D) Maria é absolutamente incapaz, pois € indigena,
independentemente de sua integracdo, necessitando
de representacao legal.

Questéao 02

Um grande produtor rural celebrou contrato de
arrendamento de uma extensa area de terras férteis por
5 anos. Durante o contrato, plantou soja e milho,
colhendo as safras anualmente. Ao final do contrato,
deixou na propriedade um moderno sistema de irrigagéo
por gotejamento, composto por tubula¢cdes enterradas e
conectores, que havia instalado para melhorar a
produtividade. Classifique o sistema de irrigacdo deixado
na propriedade arrendada, considerando a relacdo com
o0 solo e a intengdo do arrendatério.

(A) Bem acessério imoével por natureza, pois esta
incorporado ao solo.

(B) Bem movel por antecipagdo, pois o arrendatario
poderia retir-lo antes de deixar o imovel.

(C) Bem acesso6rio imével por acessao industrial, pois foi
incorporado para utilidade da exploracao agricola.

(D) Bem pertencente ao arrendatario (movel), pois foi por
ele instalado e pode ser retirado sem destruicao.

Questéao 03

Marcia, delegada de policia, deixa de instaurar inquérito
contra investigado por trafico de drogas, apesar das
provas contundentes, devido a amizade pessoal com a
familia do acusado. Sua omissdo intencional impede a
acao penal. Qual crime Marcia cometeu ao violar o dever
funcional de agir com imparcialidade?

(A) Corrupcéao passiva.

(B) Condescendéncia criminosa.
(C) Advocacia administrativa.
(D) Prevaricagéo.
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Questéao 04

Ana, agente fiscal estadual, ameaga um empreséario com
a autuacdo de irregularidades inexistentes em seu
estabelecimento, exigindo R$ 10.000,00 para néo lavrar
o termo de infracdo. O empresario, coagido, entrega o
valor. Nesse contexto, qual crime Ana praticou,
considerando o abuso de sua fungdo para obter
vantagem ilicita?

(A) Prevaricacao.
(B) Concusséo.
(C) Corrupgéo ativa.
(D) Peculato.

Questao 05

Uma Proposta de Emenda a Constituicdo (PEC) visa
ampliar o mandato do Presidente da Republica para 5
anos. A proposta foi aprovada em dois turnos na Camara
dos Deputados e no Senado Federal, obtendo 3/5 dos
votos em cada turno. Sobre a validade dessa PEC,
assinale a alternativa correta:

(A) E invalida, pois viola clausula pétrea ao alterar o
sistema presidencialista.

(B) E invalida, por ndo ter sido submetida a referendo
popular.

(C) E vaélida, atendendo aos quéruns de aprovagio e
tramitacdo bicameral.

(D) E vélida apenas se sancionada pelo Presidente da
Republica.

Questéao 06

O Juizado Especial da Fazenda Publica (JEFP),
instituido pela Lei n°® 12.153/2009, € um 6érgao judicial
voltado a causas de menor complexidade contra entes
publicos. Sobre sua competéncia e procedimento,
assinale a alternativa correta:

(A) N&o sera permitida a recondugdo, ainda que nao
haja outro juiz na sede da Turma Recursal.

(B) A competéncia do JEFP abrange causas de valor
superior a 60 salarios minimos.

(C) Sdo de competéncia dos JEFP as causas que
tenham como objeto a impugnacdo da pena de
demissdo imposta a servidores publicos civis ou
sancdes disciplinares aplicadas a militares.

(D) As causas sobre bens imdveis dos Estados, Distrito
Federal, Territérios e Municipios, autarquias e
fundagbes publicas a eles vinculada ndo s&o de
competéncia do JEFP.

Questao 07

O Diretor de um Hospital Publico Federal, diante de uma
emergéncia causada por uma epidemia subita que
sobrecarregou drasticamente os leitos de UTI, necessita
adquirir 50 novos respiradores mecénicos com extrema
urgéncia. Considerando a impossibilidade material de



cumprir os prazos ordinarios de uma licitacdo formal, ele
decide realizar a contratacdo diretamente com um
fornecedor idéneo. Esta dispensa de licitagao:

(A) E possivel, fundamentada na
emergéncia ou calamidade publica.

(B) E permitida apenas mediante autorizacdo prévia do
Tribunal de Contas da Uniéo.

(C) E sempre vedada, pois contratacdes publicas exigem
processo licitatorio universal.

(D) Exige apenas a posteriori a comprovacdo da
regularidade do gasto ao Legislativo.

hipétese de

Questao 08

A Prefeitura de uma metropole, visando garantir a
seguranca do transito e a fluidez do trafego, editou
decreto proibindo estacionamento em determinadas vias
arteriais durante o horario de pico. Uma empresa de
entregas teve seu veiculo rebocado por infringir essa
regra. A medida adotada pela Prefeitura é uma
manifestacdo tipica do poder de policia administrativa.
Assinale a alternativa que melhor caracteriza os atributos
essenciais desse poder, conforme entendimento
doutrinario e jurisprudencial consagrado:

(A) Vinculagdo estrita a lei, proporcionalidade e
finalidade publica de protecao ao interesse social.

(B) Prescricdo administrativa, tipicidade penal e
exigibilidade de dolo ou culpa.

(C) Discricionariedade  absoluta, coercibilidade e
autoexecutoriedade sem limites legais.

(D) Hierarquia administrativa, imperatividade e
delegacéao obrigatoria ao particular.

Questao 09

A execucdo fiscal, regulada pela Lei de Execucdes
Fiscais, € o meio processual pelo qual a Fazenda Publica
cobra créditos tributérios inscritos em divida ativa. Sobre
esse procedimento, é correto afirmar:

(A) A prescricdo ocorre apds 2 anos de paralisagcdo do
processo, extinguindo o crédito tributario.

(B) Se a transacdo ocorrer antes da sentenca, as partes
ficam dispensadas do pagamento das custas
processuais remanescentes, se houver.

(C) A penhora é obrigat6ria como primeiro ato executivo,
independentemente da existéncia de bens suficientes
para quitar o débito.

(D) Os embargos a execucao fiscal devem ser opostos
no prazo de 5 dias, contados da citacéo valida.

Questéao 10

Um contribuinte  municipal, apds notificado do
lancamento do ISS, apresentou recurso administrativo
com pedido de efeito suspensivo, garantido por depdsito
integral do valor contestado. Durante a tramitacdo, a
autoridade tributaria iniciou a cobranca executiva. Tal
conduta é juridicamente:
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(A) Valida apenas para tributos federais.

(B) Legitima, pois recursos administrativos n&o
suspendem a exigibilidade.

(C) llegal, pois o deposito
exigibilidade do crédito.

(D) Permitida se houver risco de prescri¢ao.

integral suspende a

Questéo 11

Carlos, juiz de direito, recebe propina de advogado para
proferir decisdo favoravel em acdo judicial. Apdés o
recebimento, ele profere sentenca baseada em
argumentos frageis, beneficiando indevidamente o réu.
Qual crime Carlos cometeu ao aceitar vantagem
econdmica para alterar o exercicio de sua fungdo
jurisdicional?

(A) Corrupcéo passiva.

(B) Peculato mediante erro de outrem.
(C) Violéncia arbitraria.

(D) Prevaricacao.

Questao 12

Em um contrato de seguro de vida, o segurado (Tulio)
designou sua esposa (Clara) como beneficiaria. Apos o
falecimento de Tlio, a seguradora recusou-se a pagar o
beneficio a Clara, alegando que ela ndo era parte no
contrato de seguro celebrado entre Tudlio e a empresa.
Clara ingressou com acéo contra a seguradora exigindo
0 pagamento. Analise a alegacao da seguradora a luz do
principio da relatividade dos contratos.

(A) A alegacdo é valida, pois o contrato sé vincula
segurado e seguradora, sendo Clara estranha a
relacéo.

(B) A alegacéo é valida, mas Clara pode pleitear o valor
por enriquecimento sem causa contra a seguradora

(C) A alegacdo € invalida, pois o seguro sera estipulado
em favor de terceiro quando garantir interesse de
titular distinto do estipulante, determinado ou
determinéavel.

(D) A alegacéo € invalida, pois o Cédigo Civil estabelece
gue os contratos beneficiam herdeiros e sucessores
universalmente.

Questéao 13

Um Deputado Federal, durante sesséo plenaria, fez
declara¢gbes acusando um empresario de envolvimento
com organizacdo criminosa, baseando-se em relatério
sigiloso da Policia Federal. O empresario ingressou com
acao penal por calinia contra o parlamentar. Sobre a
competéncia para processar e julgar o caso, assinale a
alternativa correta:

(A) Supremo Tribunal Federal, devido a imunidade
material absoluta por votos e opinides no exercicio
do mandato.

(B) Justica Estadual, pois a imunidade ndo cobre crimes
comuns.



(C) Justica Eleitoral, por tratar-se de crime que afeta a
honra de cidad&o.

(D) Tribunal de Justica do Distrito Federal, por ocorrer
em Brasilia.

Questéao 14

Na execucdo fiscal de débito tributario estadual, a
autoridade competente realizou penhora sobre conta
bancaria do executado que continha recursos
provenientes de salario de aposentadoria. O executado
opds embargos alegando impenhorabilidade dos valores.
A luz da legislacéo aplicavel, a penhora:

(A) E nula, por violar limite constitucional de

impenhorabilidade.

(B) E valida, pois créditos tributarios prevalecem sobre
garantias trabalhistas.

(C) Depende de autorizacédo judicial especifica.

(D) Deve ser mantida apenas se o valor exceder o
salario minimo.

Questéao 15

Jodo celebrou um contrato de compra e venda de um
imovel em 10 de janeiro de 2002, sob a égide do Cadigo
Civil de 1916. O contrato, contudo, sé foi homologado
judicialmente e registrado no Cartério de Registro de
Imoveis em 11 de janeiro de 2003, data em que 0 novo
Cédigo Civil (Lei 10.406/2002) ja& era vigente.
Considerando a sucesséo de leis no tempo, analise qual
regime juridico deve regular substancialmente o contrato
celebrado por Jodo, especialmente no que tange as
condicdes de validade e efeitos.

(A) Aplica-se o novo Cadigo Civil as clausulas previstas
no contrato, mas o Codigo de 1916 as clausulas nao
pactuadas.

(B) Aplica-se integralmente o novo Coédigo Civil (Lei
10.406/2002), pois o registro, ato constitutivo do
direito real, ocorreu apds sua entrada em vigor.

(C) Aplica-se o regime mais benéfico ao comprador,
combinando disposi¢8es dos dois cédigos.

(D) Aplica-se o Cadigo Civil de 1916 aos efeitos
previstos anteriores a entrada em vigor do Cédigo
Civil de 2002.

Questao 16

Um empresério foi preso em flagrante durante um
protesto, por policiais que alegaram "desacato a
autoridade". Seus advogados, apés anélise, constataram
gue a prisdo foi ilegal, pois ndo houve qualquer ato de
desrespeito ou violéncia, apenas criticas verbais
genéricas as politicas governamentais. Diante da
violacdo ao direito de locomogdo por abuso de poder,
gual remédio constitucional é adequado para impugnar
imediatamente a coacao ilegal?

(A) Mandado de Seguranca, pois protege direito liquido e
certo contra ato de autoridade.

Assessor Juridico Geral - 4

(B) Habeas Corpus, por tratar-se de constrangimento
ilegal & liberdade de locomogéo.

(C) Acéao Popular, por envolver interesse coletivo.
(D) Habeas Data, para retificar registro policial incorreto.

Questéao 17

Carlos adquiriu um apartamento em um condominio
residencial em janeiro de 2018. Em mar¢o de 2018,
descobriu vicio redibitorio oculto (infiltragdo crénica em
uma parede estrutural) que tornava o imével impréprio
para a habitacdo. Somente em agosto de 2023, apoés
tentativas infrutiferas de negociacdo extrajudicial com o
vendedor, Carlos ajuizou acéo de redibigdo, pleiteando a
anulacdo do contrato e o retorno do pregco pago. O
vendedor arguiu a perda do direito de acdo pelo decurso
do tempo. Analise qual instituto (prescricdo ou
decadéncia) e qual prazo sao aplicaveis a pretensao de
Carlos.

(A) Prescricdao, com prazo de 180 dias, contado do
conhecimento do vicio.

(B) Decadéncia, com prazo de 1 ano, contado da ciéncia
do vicio oculto.

(C) Prescricdo, com prazo de 10 anos, contados da
entrega do imovel.

(D) Decadéncia, com prazo de 4 anos, contado da
entrega do imovel.

Questéao 18

Um servidor publico municipal, no exercicio de suas
atribui¢cBes, concedeu um beneficio fiscal irregular a uma
empresa especifica, desrespeitando normas legais
expressas que vedavam tal concessdo. Posteriormente,
a irregularidade foi descoberta pela Controladoria do
municipio. Nesse contexto, a medida cabivel a ser
tomada pela Administragdo Publica para suprimir os
efeitos desse ato ilegal, considerando sua origem
defeituosa, é a:

(A) Convalidagdo, pois regularizaria o ato diante do
interesse publico envolvido.

(B) Anulagdo, ja que o0 ato nasceu com vicio de
legalidade insanavel.

(C) Revogagdo, uma vez que o0 ato se tornou
inconveniente para a Administracao.
(D) Ratificacdo, desde que o servidor tivesse

competéncia discricionaria.

Questéao 19

Durante uma operagéo policial de perseguicédo a veiculo
roubado em via publica movimentada, um oficial, agindo
no estrito cumprimento do dever legal, efetua disparos
contra os pneus do veiculo fugitivo. Um dos projéteis
ricocheteia inesperadamente e atinge um transeunte,
causando-lhe lesGes graves. Em acdo indenizatdria
proposta pela vitima contra o Estado:



(A) O Estado responde objetivamente pelos danos
causados, independentemente de culpa do agente,
aplicando-se a teoria do risco administrativo.

(B) A responsabilidade é exclusiva do agente policial,
gue devera ser acionado pessoalmente.

(C) A responsabilidade é subjetiva, cabendo a vitima
provar dolo ou culpa grave do policial no exercicio da
funcéo.

(D) O Estado nao responde, pois 0 agente agiu no estrito
cumprimento do dever legal e sem intencdo de
causar o dano.

Questéao 20

Joao, servidor publico municipal, utiliza veiculo oficial da
prefeitura para transportar materiais de construcdo de
sua residéncia particular, valendo-se da autoridade
inerente ao cargo. Durante trés meses, o veiculo é
empregado exclusivamente para fins pessoais, causando
dano ao erario. Diante do caso, qual crime Joao
cometeu, considerando a apropriagdo de bem publico
para proveito proprio?

(A) Peculato.

(B) Corrupgéo passiva.
(C) Prevaricacao.

(D) Concussao.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 29.

O amor é o siléncio gue diz delicadezas

O amor, as vezes, se expressa mais no siléncio do que
nas palavras. Ela estava cansada da rotina dura, ele,
cansado de tentar anima-la com esperancas. A visita foi
breve: um cha com horteld, xicaras antigas, e uma
conversa sobre os quase setenta anos de vida
compartilhada. Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor
— esse que suspende o tempo e silencia o ego.

Enquanto ela relatava sobre sua saulde, ele apenas
olhava, com olhos inteiros. O amor deles resistia a
doenca, como se vencesse algo ainda mais profundo: o
egoismo. Havia ternura em cada gesto. Quando
perguntei sobre o casamento, ele riu, disse que eu
gostava de ouvir aquela histéria de sempre — a de uma
ex-freira e um irméo de padre que escolheram viver o
amor.

Q

Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela. Ela, ndo
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.

Ali estavam dois devotos do amor, que morreram para o
individualismo e renasceram no outro. Ela sabia que
seqguiria vivendo nele, mesmo se partisse. Ele tocou
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piano no entardecer. Pensei nas décadas de amor, nas
xicaras, nos invernos partilhados. N&o sei quanto tempo
ainda tém, mas sei: nada apagara um amor que
aprendeu a dizer delicadezas em siléncio.

Gabriel Chalita - Texto Adaptado

https://odia.ig.com.br/opiniao/2025/06/7075346-0-amor-e-o-silencio-que
-diz-delicadezas.html

Questéao 21

Considerando as regras de regéncia e o uso do acento
indicativo de crase, assinale a alternativa que justifica
corretamente o emprego da crase na forma "a doenca"
presente no trecho citado.

(A) O acento grave indicativo de crase foi empregado por
se tratar de uma locugdo prepositiva, sendo o
substantivo "doenca" o termo regente da preposicao
exigida pelo nome "amor".

(B) A forma "a doenga"' esta correta, pois o verbo
"resistir", que é transitivo direto, foi seguido de artigo
definido feminino, resultando na fusé@o obrigatéria das
duas vogais idénticas.

(C) A crase esta incorreta, pois o verbo "resistir" é
transitivo direto e ndo exige preposicao; a preposicao
"a" foi empregada de forma indevida antes de
palavra feminina.

(D) A ocorréncia de crase se justifica pela regéncia do
verbo "resistir’, que exige a preposicdo "a", e pela
presenca do artigo definido feminino "a" que
antecede o substantivo "doenca".

Questao 22

No trecho a seguir, observe o0 uso dos sinais de
pontuacdo e assinale a alternativa que analisa
corretamente a funcéo de ao menos um deles, conforme
a norma culta:

"Falou-se do tempo e, sobretudo, do amor — esse que
suspende o tempo e silencia o ego."

(A) O uso do travessdo marca uma enumeracdo de
elementos coordenados, podendo ser substituido por
virgulas sem alteracdo no sentido, pois ndo ha
mudanca de entonagao ou estrutura sintatica.

(B) O uso do travessdo acrescenta a oragdo um
elemento com valor explicativo e concessivo,
funcionando como recurso estilistico que reforca a
ideia de transcendéncia do amor em relacdo ao
tempo e ao ego.

(C) A virgula ap6s "e" é obrigatéria, pois separa
elementos que mantém a mesma funcao sintatica e
pertencem a uma enumeracao de objetos indiretos.

(D) O travessao introduz um aposto explicativo que
retoma e desenvolve o substantivo "amor", e poderia
ser substituido por dois-pontos, mantendo-se a
correcao e o valor semantico.



Questéao 23

A classificacdo de textos quanto ao tipo textual
predominante  deve  considerar sua  estrutura
composicional, intencionalidade e recursos linguisticos
predominantes. Com base nessa concepc¢do e na leitura
do texto de Gabriel Chalita, assinale a alternativa correta
guanto ao tipo textual predominante.

(A) Trata-se de um texto de natureza expositiva, pois
informa objetivamente sobre a trajetoria de um casal
e apresenta reflexdes sobre o amor em forma de
dados e conceitos.

(B) O texto é predominantemente descritivo, uma vez
gue apresenta tracos de caracterizagcao fisica e
psicolégica dos personagens, priorizando imagens
estaticas e auséncia de acao narrativa

(C) E um texto injuntivo, marcado por estrutura
prescritiva e orientagdes préaticas sobre como viver o
amor, com emprego constante de verbos no
imperativo e linguagem normativa.

(D) O texto apresenta predominio da narracdo, pois
organiza os fatos em sequéncia temporal, com
personagens, espago e acgfes que constroem uma
linha de acontecimentos interligados.

Questao 24

Em relacdo as regras de acentuacao gréafica, analise as
afirmacdes a seguir:

[.LEm "N&o sei quanto tempo ainda tém, mas sei: nada
apagara um amor que aprendeu a dizer delicadezas em
siléncio”, a palavra "tém" é acentuada por ser um
monossilabo ténico com terminacédo "EM".

II.LAs palavras "saude" e "egoismo" presentes no texto
sdo acentuadas pois acentuam-se o "i" e "u" atonos
guando formam hiato com a vogal anterior, estando eles
sozinhos na silaba ou acompanhados apenas de "s",

desde que ndo sejam seguidos por "-nh".

l1I.As palavras "siléncio" e "histéria" sdo acentuadas pela
mesma regras gramaticais e podem ser consideradas
como "proparoxitonas aparentes".

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1l apenas.
(B) Il e lll apenas.
©) Liell.

(D) le ll apenas.

Questao 25

Com base na andlise sintatica do periodo "Ela, nao
chorou — apenas sorriu, grata por ter amado tanto e por
tanto tempo.", assinale a alternativa correta quanto a
predicacao verbal e a funcao dos termos destacados.

(A) O termo "grata" é adjunto adverbial de intensidade,
modificando o verbo "sorriu® e reforcando a
intensidade emocional expressa pela acao verbal.
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(B) O segundo predicado é verbal, com verbo
significativo "sorriu", e o termo "grata" funciona como
objeto direto do verbo "sorrir", exprimindo o contetido
da acao.

(C) O predicado "apenas sorriu, grata por ter amado..." €
do tipo verbo-nominal, com nucleo verbal e
predicativo do sujeito, j& que "grata" caracteriza o
estado da mesma apés a acao verbal.

(D) O primeiro predicado do periodo é verbo-nominal,
pois combina o verbo "chorou" com o predicativo
"grata”, que se refere ao sujeito oculto da oragéo.

Questéao 26

Em "O amor deles resistia a doenca, como se vencesse
algo ainda mais profundo: o egoismo", no trecho "como
se vencesse algo ainda mais profundo: o egoismo",
observa-se 0 uso do pronome obliquo atono "se". Com
base nas regras de coloca¢do pronominal, assinale a
alternativa correta quanto a sua posicao e justificacao.

(A) O uso da préclise com o pronome "se" esta incorreto,
pois ndo ha elemento atrativo que justifique sua
anteposi¢do ao verbo "vencesse".

(B) A presenga do pronome "se" antes do verbo é
facultativa, pois se trata de oracdo subordinada
adverbial comparativa, cuja construcdo permite tanto
a énclise quanto a proclise.

(C) O verbo "vencesse" exige o pronome "se" anteposto
por ser verbo reflexivo, e a colocacdo poderia ser
substituida por mesdclise sem prejuizo sintéatico.

(D) O emprego da préclise com o pronome "se" €
obrigatdrio, uma vez que a conjuncdo subordinativa
"como" funciona como fator de atra¢do pronominal.

Questao 27

Com base na leitura do texto de Gabriel Chalita, assinale
a alternativa que apresenta a interpretacdo mais
adequada em relacdo as ideias desenvolvidas,
considerando as informagfes explicitas e implicitas no
texto.

(A) O texto narra a dissolugdo emocional de um casal
diante das dificuldades da velhice, revelando que,
apesar da ternura, o amor ja ndo resiste ao peso da
doenca, sendo sustentado apenas por lembrancas e
rituais cotidianos.

(B) Ao relatar a rotina de visitas, o narrador mostra
distanciamento afetivo em relacdo ao casal,
assumindo o papel de mero observador do cotidiano
alheio, o que se confirma na auséncia de
envolvimento emocional ou reflexdo sobre o proprio
tempo.

(C) O casal simboliza a frustragdo de sonhos individuais
ndo realizados, jA& que o passado como ex-freira e
irmédo de padre é descrito como uma ruptura com
vocac8es anteriores e fonte de renlncia silenciosa e
dolorosa.



(D) A narrativa constréi uma representagdo poética do
amor maduro, sustentado por gestos silenciosos,
memorias partilhadas e uma entrega mitua que
supera o ego, ressignificando o sentido de existir
com e para o outro.

Questao 28

No periodo "Quando perguntei sobre o casamento, ele
riu, disse que eu gostava de ouvir aquela histéria de
sempre — a de uma ex-freira e um irmao de padre que
escolheram viver o amor”, observa-se uma articulagédo
entre orac8es coordenadas e subordinadas de diferentes
tipos. Considerando a estrutura sintatica do periodo e a
classificag@o das oracdes, assinale a alternativa correta.

(A) A oracao "que eu gostava de ouvir aquela histéria de

sempre" é subordinada substantiva subjetiva, pois
funciona como sujeito da oracao "disse".

(B) A oracgéo "ele riu, disse que eu gostava..." apresenta
uma sequéncia de orac¢des subordinadas adverbiais
consecutivas, articuladas por justaposicdo e por
oracgao explicativa final.

(C) A oragdo "que escolheram viver o amor" é
subordinada adjetiva restritiva, pois caracteriza o
termo "irm&o de padre", delimitando seu referente no
contexto narrativo.

(D) A oragdo "Quando perguntei sobre o casamento” é
uma oracdo coordenada assindética com valor de
tempo, e introduz uma acdo simultdnea a oracao
seguinte.

Questéao 29
Analise o trecho a seguir:

"Ela sorriu ao recordar o passado, ele beijou o sorriso
dela. Pediu a caixa de bilhetes de amor que ele ainda
escreve. Leu alguns, e ele chorou ao ouvir aquele que
falava do impossivel que seria viver sem ela."

Com base na norma culta da Lingua Portuguesa, analise
a regéncia verbal dos verbos empregados no periodo
citado e assinale a alternativa que apresenta uma
andlise correta de um desses casos.

(A) O verbo "chorar" é bitransitivo, exigindo objeto direto
("alguns") e objeto indireto ("ao ouvir aquele..."),
justificando sua flexibilidade de regéncia no contexto.

(B) O verbo "falava", por ser intransitivo, dispensa
qualquer complemento, razdo pela qual o trecho "do
impossivel que seria viver sem ela" exerce fungéo
meramente estilistica.

(C) O verbo "beijou" é transitivo indireto e exige a
preposi¢do "a", sendo obrigatério o uso da forma
"beijou ao sorriso dela", conforme a regéncia
normativa.

(D) O verbo "ouvir" é transitivo direto, e o termo "aquele
gue falava do impossivel..." funciona como objeto
direto do verbo, conforme a estrutura sintatica da
oracao.
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Questéao 30

Considerando os vicios de linguagem e as normas do
portugués culto, assinale a alternativa em que ha desvio
formal decorrente de impropriedade vocabular, estrutura
frasica inadequada ou construcdo viciosa do ponto de
vista estilistico ou gramatical.

(A) O autor explora, com refinamento poético, elementos
da rotina, os quais ressignifica através de gestos
minimos que revelam densidade emocional.

(B) Em meio a digressdes sobre o afeto e a memodria,
constru¢des como "sorriu grata" ou "olhos inteiros"
revelam um vocabulario impregnado de
subjetividade.

(C) A musicalidade do texto de Chalita provém do uso
recorrente de paralelismos e isotopias lexicais,
fendmenos que reforcam, em suma, a tessitura
simbdlica do discurso.

(D) Embora a narrativa transborde lirismo, sua
linearidade temporal ndo prejudica a articulacdo
entre os episodios, 0os quais se encadeiam com
coesao e coeréncia.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

De acordo com a Lei Orgéanica de Dionisio Cerqueira/SC,
extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o
servidor estavel:

(A) Ficara em disponibilidade ndo remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(B) Ficara em disponibilidade remunerada, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

(C) Sera aposentado por antecipacédo, a bem do servigo
publico.

(D) Sera exonerado, recebendo indenizagéo proporcional
ao agravo sofrido.

Questéao 32

"(...) com cachoeiras de mais de 60 m de altura, atrai
amantes de esportes radicais como o water trekking e o
rapel. Destacam-se também a Cachoeira do Rio Puca e
a Cachoeira do Toldo, que presenteia seus visitantes
com quatro quedas d'agua e locais tranquilos para
banho."

https://turismo.dionisiocerqueira.sc.gov.br

O trecho acima fala de uma regido de Dionisio
Cerqueira, que possibilta o contato direto com a
natureza e as riquezas que ela oferece. Este lugar é:

(A) O Canion do Assentamento.
(B) O Canion do Toldo.

(C) O Canion da Tri-Fronteira.
(D) O Canion do Puca.



Questéao 33

O Regimento Interno da Céamara Municipal de
Vereadores de Dionisio Cerqueira/SC define como
Orgéos da Camara:

I.O Plenario.

[I.A Diretoria.
IlI.A Mesa.

IV.As Comissoes.

Estao corretos:

(A) lell apenas.
(B) lelV apenas.
(© I, eIV apenas.
(D) I, 1l e lll apenas.

Questao 34

O governo de Fernando Collor de Mello teve inicio em
1990 com promessas de modernizagdo econdmica,
combate a inflacdo e enfrentamento da corrupgdo, mas
sua gestdo foi marcada por medidas econdmicas
impopulares e por denuncias de corrupcao envolvendo
seu circulo préximo de aliados, que resultaram em um
processo de impeachment, culminando com sua
rentncia. Como ponto fundamental no desenvolvimento
deste processo, podemos citar:

(A) A aprovacdo de uma nova Constituicdo sem apoio
popular.

(B) O fechamento do Congresso Nacional por decreto
presidencial.

(C) A decisdo de privatizar todas as universidades
publicas do pais, gerando protestos.

(D) O envolvimento em um esquema de corrupgao
revelado por seu proprio irmdo, com forte
mobilizagc&o da sociedade civil.

Questao 35

A inteligéncia artificial (IA) esta provocando profundas
mudancas na forma como vivemos, trabalhamos e nos
comunicamos, alcan¢cando desde o setor industrial até os
servicos cotidianos, impulsionando inovacoes,
otimizando processos e influenciando decis@es.
Entretanto, o avan¢o da IA também tem gerado
discussbes importantes sobre questbes sociais,
econbmicas e éticas.

Com base nesse cendrio, qual das alternativas a seguir
representa impactos reais e relevantes provocados pela
atual expansao da inteligéncia artificial?

(A) O desaparecimento completo da internet como meio
de comunicacéo.

(B) O aumento da automacao de tarefas e o surgimento
de novos dilemas éticos sobre o uso de dados e
decisbes automatizadas.

(C) A extingdo da educacdo presencial em todos os
niveis de ensino.
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(D) A eliminagdo do uso de qualquer forma de energia
elétrica em sistemas computacionais.



